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OTEVŘENÁ RADNICE

Usnesení z jednotlivých zasedání 
rady města a zastupitelstva města  

najdete na  
www.muhradec.cz  

v záložce samospráva.

Oznámení O dObě a místě kOnání vOleb dO POslanecké 
sněmOvny ParlamentU Čr
Starosta města Hradec nad Moravicí podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 
některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

oznamuje:
volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční
ve dnech 20. října 2017 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 21. října 2017 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

místem konání voleb 

ve volebním okrsku č. 1
je volební místnost Opavská 197, Hradec nad Moravicí (bytový dům), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: ulice Bez-
ručova, Fučíkova, Komenského, Opavská (část od mostu), Palackého, Písecká, Tovární okruh, Tyršovo nábřeží

ve volebním okrsku č. 2
je volební místnost Na Cihelně 274, Hradec nad Moravicí (základní škola, školní družina), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu: ulice Bohučovická, Doubrava, K. H. Borovského, Gudrichova, Hřbitovní, Husova, Kolonie, Lidická, Městečko, Na Cihelně, Na Hrob-
kách, Na Potůčku, Na Tylovách, Na Vyhlídce, Opavská (část po most), Pivovarská, Podolská, Pod Kalvárií, Zámecká

ve volebním okrsku č. 3
je volební místnost kajlovec 57 (hasičská zbrojnice), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Kajlovec

ve volebním okrsku č. 4
je volební místnost Bohučovice 45 (mateřská škola), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Bohučovice

ve volebním okrsku č. 5
je volební místnost Jakubčovice 52 (kulturní dům), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Jakubčovice

ve volebním okrsku č. 6
je volební místnost Hradecká 61, Žimrovice (obecní dům), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Žimrovice 

ve volebním okrsku č. 7
je volební místnost Domoradovice 68 (kulturní dům), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Domoradovice, Filipo-
vice, Břemí

ve volebním okrsku č. 8
je volební místnost Benkovice 60 (kulturní dům), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: Benkovice

ve volebním okrsku č. 9
je volební místnost Smetanova 694, Hradec nad Moravicí (DPS), pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu: ulice Branecká, 
Nádražní, Na Rybníkách, Pod Hanuší, Slezská, Smetanova, Stránka, Za Tratí, Zahradní, Žimrovická, Žižkova

•	 	Voliči	bude	umožněno	hlasování	poté,	kdy	prokáže	svou	totožnost	a státní	občanství	České	republiky	platným	občanským	průkazem,	
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem.

•	 	Každému	voliči	budou	dodány	3	dny	přede	dnem	voleb	hlasovací	lístky.	Ve	dnech	voleb	volič	může	obdržet	hlasovací	lístky	i ve	volební	
místnosti.

•	 	Volič	může	ze	závažných,	zejména	zdravotních,	důvodů	požádat	městský	úřad	a ve	dnech	voleb	okrskovou	volební	komisi,	aby	mohl	
hlasovat	mimo	volební	místnost,	a to	pouze	v územním	obvodu	volebního	okrsku,	pro	který	byla	okrsková	volební	komise	zřízena.	

Josef Vícha, starosta

vOlba Prezidenta 
České rePUbliky
Termín volby prezidenta republiky byl vyhlá-
šen	na	pátek	12.	1.	2018	a sobotu	13.	1.	2018,	
případné II. kolo volby se uskuteční v pátek 
26. 1. 2018 a v sobotu 27. 1. 2018. 

rada města
•	 schválila	přijetí	dotace	na	projekt	Obno-
va hřbitova Jakubčovice, středová komuni-
kace, z rozpočtu Ministerstva zemědělství 
a uložila vedoucímu odboru majetku a in-
vestic jednat s vlastníky okolních pozemků 
ohledně možnosti rozšíření hřbitova,

•	 vzala	 na	 vědomí	 doporučení	 sociální	
komise ohledně způsobu přidělení re-
konstruovaného nájemního bytu č. 8 na 
Lidické ul. čp. 590 v  Hradci nad Moravicí, 
a stanovila podmínky pro přidělení tohoto 
bytu,

•	 vzala	 na	 vědomí	 informace	 o  jedná-
ní ohledně rekonstrukce smuteční síně 
v Hradci nad Moravicí,

•	 vzala	na	vědomí	zápis	 z  jednání	výbě-
rové komise pro otevírání obálek a pro po-
souzení a  hodnocení nabídek ve veřejné 
zakázce Oprava opěrné zdi na ulici Zámec-
ká, a  rozhodla opětovně zveřejnit záměr 
na výběr zhotovitele uvedené stavby s ter-

mínem	realizace	25.	9.	–	30.	11.	a výsledek	
výběrového řízení předložit na příštím za-
sedání zastupitelstva města,

•	 jmenovala	pana	Emila	Henniga	a pana	
Mgr.	 Petra	 Havrlanta	 členy	 pracovní	 sku-
piny	 za	 účelem	 specifikace	 investičních	
záměrů města ve spolupráci s Římskokato-
lickou	farností	Hradec	nad	Moravicí.	
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Vážení spoluobčané, 
začal nový školní rok a s ním spojené radosti, 
starosti a  povinnosti školáků, rodičů a  učite-
lů. Přeji všem zainteresovaným pevné nervy 
a hodně síly.

Obec Domoradovice si v  srpnu připomněla 
660 let od první zmínky. Děkuji všem, kteří se 
podíleli na nádherném programu a vystoupe-
ních všech věkových kategorií. Velmi si vážím 
bohaté účasti domoradovických rodáků, kteří 
se hrdě hlásili k domovině a vyprávěli své zá-
žitky ze života v  Domoradovicích. V  září byl 

posvěcen dřevěný kříž v  poli, kde se také připomněla historie tohoto 
místa. Děkuji všem, kteří se zúčastnili této krásné chvíle – připomínce 
našich životních kořenů. V  Domoradovicích jsem se ještě účastnil už 
tradičního, a  velmi náročného, cyklistického závodu Okolo Domo, 
který byl pořadatelským týmem perfektně zorganizován a  zajištěn. 
O úspěšnosti závodu nejvíce vypovídá hojná účast cyklistů i diváků. 

Církevní základní škola sv. ludmily si v září připomněla 25 let od svého 
založení. Děkuji všem, kteří se starají o chod školy a o školní a mimo-
školní činnosti. Přeji Vám hodné a úspěšné žáky, kteří se budou dobře 
orientovat v životě, a chápající rodiče. 

Bohučovičtí hasiči otevřeli novou klubovnu, kterou z velké části sami 
vybudovali, a  kterou slavnostně posvětil otec Martin. Děkuji všem, 
kteří se podíleli nejen na této stavbě, ale také na přípravě oslav 
125. výročí založení hasičského sboru, jejichž součástí byla velmi půso-
bivá valná hromada za účasti hasičské omladiny a všech SDH z Hradce 
a okolí. 

Hradecké Mažoretky Charlie se staly mistryněmi světa a vicemistryně-
mi světa. Tohoto obrovského úspěchu dosáhly v srpnu na mistrovství 
světa v  Praze. Upřímně blahopřeji a  děkuji za vynikající reprezentaci 
města Hradec nad Moravicí. Pěkný pohled je na tabulku fotbalistů, kde 
na prvních dvou místech jsou Žimrovice a Hradec nad Moravicí.

Zastupitelstvo města schválilo dotaci Dechovému orchestru Hradec 
nad Moravicí ve výši 105 000 kč na nákup nových obleků. 

Děkuji také všem dalším spolkům, klubům a  občanům za činnost 
a práci pro naše město.

V neděli 10. září se účastnili naši občané, většinou senioři, v rámci pří-
hraniční spolupráce s městem Baborów, dožínek s bohatým kulturním, 
společenským a  církevním programem. Věřím, že se jim tato akce lí-
bila. V srpnu navštívil naše město cirkus Berousek. Naši nejmenší tak 
měli příležitost se před začátkem školního roku ještě trochu rozptýlit 
a uchovat si pěknou vzpomínku na prázdniny. Děti měly vstup zdarma 
a jsem rád, že jim město tímto dárkem udělalo radost. 

V září jsem pracovně navštívil Správu železniční a dopravní cesty v Pra-
ze, kde jsme, se souhlasem vlády, dospěli k úspěšnému ukončení pro-
cesu odkoupení budovy nádraží a  pozemku u  prodloužené koleje za 
560 000 kč. 

Čekají nás volby do Poslanecké sněmovny. Budete se rozhodovat, 
komu dát svůj hlas. Nebudu, a ani nemohu, agitovat, pro koho se roz-
hodnout, ale nemohu nevzpomenout dobu, ve které žijeme už 27 let. 
Dobu, která má svá úskalí, jako každá jiná. Tento svět je nedokonalý, 
jako my lidé v něm, ale přece jen – můžeme svobodně volit, mluvit, my-
slet, vzdělávat se, pracovat, cestovat, vyznávat svou víru, vychovávat 
své děti a organizovat si svůj čas. Mysleme na to při hlasování, ať ne-
musíme litovat, jak tomu bylo už v minulosti několikrát.

V  říjnu si připomene 40 let od svého narození náš duchovní správce 
otec Martin kierasz. Děkuji Vám, otče, za vše, co pro naši farnost a měs-
to děláte, za vzornou spolupráci, a  přeji Vám k  tomuto výročí pevné 
zdraví, dobré farníky a občany, radost i z maličkostí, které se postup-
ně skládají ve velké věci. Ať síla Ducha svatého, přímluva Panny Marie 
a všech Vašich přímluvců a patronů Vás provází dalším životem.

Přeji Vám klidné podzimní dny.

Josef Vícha, starosta 

Milí spoluobčané, 
je za námi období letních dovolených a  prázdnin. Toto letní období 
bylo využito, tak jako v loňském roce, k rekonstrukcím a opravám na-
šich školských zařízení. Největší stavební a rekonstrukční práce se do-
tkly školní kuchyně při Mateřské škole v Hradci nad Moravicí a školky 
v kajlovci. 

Ve školní kuchyni byly vyměněny rozvody vody a elektřiny, instalová-
na vzduchotechnika a pořízena nová gastro zařízení. Rekonstrukce si 
vyžádala přes 2,5 mil. korun s tím, že zastupitelstvo města na svém za-
sedání v září uvolnilo z rozpočtu města dalších více než 0,5 mil. korun 
na dovybavení školní kuchyně. 

Ve školce v  kajlovci proběhla celková rekonstrukce spočívající ve vý-
měně oken, vstupních dveří, podlah, vnitřní kanalizace, rozvodů vody, 
elektroinstalace, sanitárního vybavení a nové výmalbě. Náklady této 
rekonstrukce činily přes 1 mil. korun. Dále byla opravena a nově natře-
na střecha školy v Žimrovicích a školky v Jakubčovicích. V neposlední 
řadě prošlo rekonstrukcí oddělení pro předškolní děti ve školce v Hrad-
ci nad Moravicí - vyměněny podlahy, odstraněno staré obložení a stě-
ny omítnuty, vymalováno, pořízen nový nábytek a  zrekonstruována 
výdejna stravy. 

Touto cestou děkuji všem zastupitelům, kteří uvedené investice podpo-
řili, a zároveň děkuji zaměstnancům městského úřadu a školských za-
řízení v čele s jejich řediteli za odvedenou práci. Pevně věřím, že v inves-
ticích do našich školských zařízení se bude pokračovat i v příštím roce. 

Během prázdnin také došlo ke kompletní výměně písku v  písko-
vištích u  všech našich mateřských škol. Tímto děkuji společnosti 

kAMENOlOMY ČR, s.r.o., za písek splňující potřebné certifikáty (přes 
70 tun), který darovala městu Hradec nad Moravicí ze své pískovny 
v obci Závada.

Závěrem bych se chtěl zmínit o pokračující spolupráci s partnerským 
městem Baborów. V  současnosti spolupráce probíhá, mimo jiné, 
v rámci projektu s názvem Tradice a zvyky v česko-polském pohraničí. 
V rámci uvedeného projektu pětačtyřicet našich spoluobčanů druhou 
zářijovou neděli navštívilo oslavy dožínek v obci Boguchwalów, která 
spadá pod město Baborów. Po mši svaté v místním kostele následoval 
bohatý kulturní program s  občerstvením na místním hřišti. Uvedený 
projekt bude pokračovat v  prosinci, kdy do Hradce zavítají zástupci 
Baborówa.

Přeji Vám příjemně strávený podzim. 

Mgr. Patrik Orlík, místostarosta

Společné foto z oslav dožínek v obci Boguchwalów.
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Ozv O nOČním klidU (č. 3/2016)
Vážení pořadatelé kulturních a společenských akcí,

obecně závazná vyhláška (OZV) o nočním klidu stanovuje výjimečné 
společenské a kulturní akce, při nichž byla zkrácena doba nočního 
klidu. Pokud budete v roce 2018 pořádat nové tradiční či jinak výji-
mečné akce, u nichž předpokládáte rušení nočního klidu, oznamte 
tuto	skutečnost	městskému	úřadu	nejpozději	do 30. 11. 2017, pro 
případnou	novelizaci	OZV	(formulář	najdete	na	www.muhradec.cz).	
V oznámení uveďte typ, popř. název připravované akce, datum při-
pravované akce (pokud ještě neznáte konkrétní termín akce, uveďte 
měsíc konání) a počet nocí (u vícedenních akcí). 

Výše uvedené se týká pouze veřejně přístupných akcí – netýká se 
soukromých akcí či rodinných oslav. 

V  případě	 dotazů	 kontaktujte	 městský	 úřad,	 odbor	 vnitřních	
věcí	 a  kultury	na	 tel.	 č.:	 553	783	940,	725	666	074	nebo	na	e-mail:	
jceltova@muhradec.cz.

dOtazníkOvé šetření v Oblasti 
sOciálních slUžeb
Vážení spoluobčané, 

v průběhu října obdržíte do svých domácností dotazník, jehož cílem 
je zjištění Vašich názorů na problematiku, potřebnost a dostupnost 
sociálních služeb. Dotazník je adresován občanům v  seniorském 
věku a  je anonymní. Veškeré další podrobnosti k  vyplnění a  ode-
vzdání dotazníku najdete v přiloženém průvodním dopise. S výsled-
ky	dotazníkového	šetření	budete	seznámeni	prostřednictvím	webo-
vých stránek města a zpravodaje Hradecké noviny. Děkujeme Vám 
za spolupráci.

městO zveřejňUje 

záměr pronajmout byt č. 8 ve  III. NP 
bytového domu čp. 590 na Lidické ulici 
v Hradci nad Moravicí. Velikost bytu 2+1, 
podlahová plocha 51,18 m2. Byt prošel 
v  roce 2017 celkovou rekonstrukcí. 
Předpokládaná výše zálohy na služby 
spojené s  bydlením činí cca 2 800 Kč 
měsíčně + záloha na elektřinu. Žádosti 
o  byt se podávají na jednotném 
formuláři	 (vzor	 žádosti	 je	 k  dispozici	 na	
www.muhradec.cz	 nebo	 na	 podatelně	
městského	 úřadu).	 Nabídky	 doručte	
do 31. 10. 2017 do 12 h na podatelnu 
MěÚ Hradec nad Moravicí v  zalepené 

neprůhledné obálce označené Žádost 
o přidělení městského bytu.

Nabídky budou hodnoceny dle níže po-
psaných kritérií: 

•	 Nejnižší	 výše	nájemného	 je	 stanovena	
ve výši 4 000 Kč měsíčně.

•	 Na	 nejvyšším	místě	 se	 umístí	 nabídka	
s nejvyšší nabízenou cenou nájmu. V pří-
padě rovnosti nabídek má přednost žá-
dost s dřívějším datem a časem doručení.

•	 Do	 výběrového	 řízení	 bude	 zařaze-
na	 pouze	 písemná	 žádost	 fyzické	 osoby	
(v případě manželů podává žádost jeden 
z nich). 

•	 Vratná	kauce	je	stanovena	na	dvojnáso-
bek měsíčního nájemného. 

•	 Nájemní	smlouvy	se	budou	uzavírat	na	
dobu určitou v délce trvání 12 měsíců. Po 
uplynutí této lhůty a  při splnění podmí-
nek řádného užívání bytu bude nájemní 
smlouva prodloužena na dobu neurčitou.

•	 Datum	nastěhování	k 1.	12.	2017.

Prohlídky bytu jsou stanoveny na středy 
18. 10. 2017 a 25. 10. 2017 vždy v 15 hodin. 
O  pronájmu rozhodne Rada města Hra-
dec nad Moravicí na svém zasedání dne 
13.	11.	2017.	Podrobnější	 informace	získá-
te	 na	 www.muhradec.cz	 nebo	 na	 tel.	 č.:	
553	783	938	nebo	725	666	056.	

městský úřad hradec nad moravicí vás zve na volné 
pokračování cyklu přednášek 

trénOvání Paměti a jiné 
aktivity PrO seniOry
lektorka: mgr. zuzana liliana machurová
Termíny říjen a listopad 2017: středa 18. 10. – trénování pamě-
ti; středa 15. 11. – trénování paměti; středa 29. 11. – výtvarná 
dílna s vánoční tematikou. 

Kurz	probíhá	v budově	městského	úřadu	vždy	od	16	do	17.30	h.	
Těšíme se na Vás. 

městský úřad hradec nad moravicí vás zve na 

rehabilitaČní cviČení  
PrO seniOry
pod vedením zkušené fyzioterapeutky
Termíny: každý čtvrtek, vždy od 17 do 18 h, v budově městského 
úřadu	(3.	patro).	První	lekce	je	19. 10. 2017. Cvičení je vhodné při 
bolestech zad, hlavy, kloubů, pro posílení stability páteře, celko-
vé zlepšení pohybového aparátu a pro dobrou náladu. Vstupné 
je 20 Kč/lekce (v ceně je pitný režim). S sebou si vezměte podlož-
ku na cvičení (karimatku nebo ručník). Kapacita je omezena na 
15 míst. Bližší	informace	na	tel.	č.:	553	783	940	nebo	725	666	074.

hřbitOv 
v dObě  
dUšiČek
V  čase Památky zesnulých 
bude rozšířena otevírací 
doba městského hřbitova. 

Od pátku 27. října do ne-
děle 5. listopadu 2017 
bude hřbitov otevřen od 
6 do 20 hodin.

děkUjeme návštěvníkŮm 
kOUPaliště 
Technické služby Hradec nad Moravicí, provozovatel městského 
koupaliště, děkují všem návštěvníkům za přízeň v uplynulé letní 
sezóně, která byla ukončena 1. září 2017. V  letošním roce jsme 
vzhledem k průběhu počasí rekordního počtu návštěvníků ne-
dosáhli – rekord v návštěvnosti tak stále patří sezóně 2015. Le-
tošní návštěvnost byla v porovnání s posledními pěti lety mírně 
podprůměrná (cca 89 % průměrné návštěvnosti). Podepsalo se 
na tom nepříznivé počasí v červenci, kdy bylo koupaliště 17 dnů 
uzavřeno, v srpnu pak bylo uzavřeno 11 dnů. 

Návštěvnost koupaliště během posledních let: 2012 – 20 857 
osob,	2013	–	25	450	osob,	2014	–	13	870	osob,	2015	–	30	311	osob,	
2016	–	13	809	osob,	2017	–	18	621	osob.	

Budeme se těšit na setkání s Vámi opět v létě 2018.

Roman Celta
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POdzimní sběr 
nebezPeČnéhO OdPadU
V  sobotu 18. listopadu 2017 se uskuteční 
mobilní sběr nebezpečných složek komunál-
ního odpadu z domácností (olejové automo-
bilové	 filtry,	plechovky	se	zbytky	barev,	au-
tobaterie, zářivky, sklo od chemikálií, zbytky 
přípravků na hubení škůdců, zahradní che-
mikálie, prošlá léčiva, vyjeté motorové oleje, 
ředidla, lepidla, nádoby od škodlivin, ojeté 
pneumatiky kromě traktorových apod.). 

Odpad můžete bezplatně odložit na těchto 
stanovištích dle daného časového harmono-
gramu:	

dOmOradOvice  8 – 9 h u hasičské 
zbrojnice 

jakUbČOvice  8 – 9 h u obchodu 

žimrOvice		9.30	–	10.30	h	vedle	Areálu	
dobré pohody 

bOhUČOvice		9.30	–	10.30	h	u zastávky

benkOvice  11 – 12 h u zastávky 

kajlOvec  11 – 12 h vedle autoservisu  
Fischer 

hradec nad mOravicí	13	–	14	h	ulice	 
Pod Kalvárií a ulice Smetanova (za nádražím) 

Bližší	informace	najdete	ve	vývěskách	a na	
www.muhradec.cz.	

PřerUšení svOzŮ 
biOOdPadU
Na zimní sezónu bude přerušen svoz biood-
padu. Termín posledního svozu je v  Hradci 
nad Moravicí a  Kajlovci 30. 11. 2017, v  ob-
cích Benkovice, Bohučovice, Domorado-
vice, Jakubčovice, Filipovice a  Žimrovice 
22. 11. 2017. Pravidelné svozy bioodpadu 
začnou opět na jaře. 

zimní PrOvOz sběrnéhO 
dvOra 
Upozorňujeme na změnu provozní doby 
sběrného dvora na Žižkově ulici v  měsících 
říjen	až	únor.	

říjen 
(2 x týdně)

středa 
13	–	18	h

sobota 
8 – 12 h

listopad 
(2 x týdně)

středa 
12 – 17 h

sobota 
8 – 12 h

prosinec, 
leden,	únor	
(1 x týdně)

středa
zavřeno

sobota 
8 – 12 h

děkujeme, že využíváte sběrná místa 
a třídíte odpad – významně tím chráníte 
své životní prostředí a  regulujete objem 
běžného komunálního odpadu.

nOvá cyklOstezka mezi 
kajlOvcem a hradcem 

Cyklostezka v  délce 848,8 m vede zelení, 
nezastavěnou krajinou s  loukami a hezkými 
vyhlídkami na místní zámek, od lávky na ulici 
K. H. Borovského podél potoka Hradečná do 
Kajlovce. Na hranici katastrů se trasa napojuje 
na	stávající	cesty	a asfaltové	komunikace,	a již	
jako cyklotrasa pokračuje v délce 1 080,8 m 
na konec Kajlovce. Na dvou nově umístěných 
informačních	tabulích	se	mohou	cyklisté	do-
zvědět	zajímavé	informace	o Slezské	Kalvárii	
a  o  cyklistických trasách v  okolí Hradce. Vý-
stavba	 cyklostezky	 byla	 spolufinancována	
z  Integrovaného	regionální	operačního	pro-
gramu,	specifický	cíl	1.2	Zvýšení	podílu	udrži-
telných	forem	dopravy,	podpora	bezpečnosti	
dopravy a cyklodopravy, ve výši 90 % z uzna-
telných nákladů projektu.

Bohužel jsou mezi námi lidé, kteří si nedove-
dou vážit práce druhých. Na mobiliáři, který 
má sloužit k odpočinku cyklistů a návštěvní-
ků, ještě nestihla uschnout ani barva, a již byl 
počmárán	 nesmyslnými	 znaky	 a  hieroglyfy.	
Teď budeme muset poničené lavičky, stůl 
a informační	tabule	nechat	opravit	na	nákla-
dy města a hledat viníka, který zrovna nevě-
děl, co s volným časem. 

vážení ObČané,
se začátkem topné sezóny připomínáme novelu zákona o ochraně ovzduší 201/2012 Sb., 
která stanoví povinnost realizovat pravidelné kontroly kotlů na pevná paliva. Zákon pře-
depisuje provádět kontrolu technického stavu a provozu kotle jednou za dva kalendářní 
roky. Tato povinnost se stanovuje i na nově zakoupené kotle. Každý provozovatel kot-
le	musí	 na	 vyžádání	obecního	úřadu	obce	 s  rozšířenou	působností,	 v našem	případě	
Magistrátu	města	Opavy,	předložit	doklad	o provedení	 této	kontroly,	 která	potvrzuje,	
že kotel je instalován, provozován a udržován v souladu s pokyny výrobce a zákonem 
o ochraně ovzduší. Ke kontrole kotle je oprávněna pouze autorizovaná osoba, která je 
držitelem oprávnění.

Emise	 znečišťujících	 látek	 ze	 spalování	 tuhých	 fosilních	paliv	 v  lokálních	 topeništích	
vznikají při vytápění rodinných domů nebo rekreačních objektů. Důvodem jsou zasta-
ralá	spalovací	zařízení	 (kamna	nebo	kotle	ústředního	topení),	ve	kterých	se	mnohdy	
spaluje nevhodné a nekvalitní palivo, často neodpovídající požadavku kamen či kotle. 
V řadě případů dochází dokonce ke spalování komunálního odpadu. Zdravotní rizika 
plynoucí ze znečištění ovzduší z  těchto zdrojů jsou vysoká. Je prokázáno, že kvalita 
ovzduší v obci závisí především na palivu, které občané používají.

 jak můžeme ovlivnit emise z našich topenišť a tím i kvalitu ovzduší:
  spalujme v kamnech a kotlích pouze předepsané palivo
  provozujme kamna a kotle pouze na předepsaný výkon
 používejme kamna a kotle s vysokou účinností spalování
 nechme si kamna a kotle pravidelně seřídit na úsporný provoz
 provádějme pravidelnou údržbu a čištění kamen a kotlů
  zajišťujme pravidelnou revizi a čištění komínů kvalifikovaným kominíkem
  dodržujme přípustnou tmavost kouře a míru obtěžování zapáchajícího kouře ve 

svém okolí

hledáme vánOČní strOmy

Technické	 služby	 se	 tímto	 obracejí	 na	 občany	 či	 firmy	 s  prosbou	 o  darová-
ní, popř. odprodej vánočních stromů, které v době adventu a Vánoc ozdobí 
město a  jeho části. Máte-li na svém pozemku strom, který plánujete poká-
cet,	 a  přitom	by	mohl	 posloužit	 k  výše	 uvedenému	 účelu,	 kontaktujte	 pro-
sím do 30. října	Technické	služby	Hradec	nad	Moravicí	na	tel.	č.:	553	650	791,	
725 666 090, 725 666 092 nebo na e-mail: tshradec@muhradec.cz. Strom nej-
prve přijedeme posoudit, zda je vhodný a zda je k němu přístup. V případě, že 
Váš	strom	bude	vyhovovat,	zajistíme	jeho	pokácení	a instalaci	na	území	města.	

Roman Celta

PrOdejci na  
vánOČní jarmark
Město Hradec nad Moravicí pořádá v  so-
botu 16. prosince 2017 na Podolské ulici 
tradiční vánoční jarmark s celodenním kul-
turním	programem.	Tímto	nabízíme	mož-
nost stánkového prodeje vánočního zboží, 
řemeslných výrobků a tradičního ob-
čerstvení. V případě zájmu kontaktuj-
te	Městský	úřad	Hradec	nad	Moravicí	
na	tel.	č.:	553	783	939,	725	666	073	nebo	
na e-mail: porlikova@muhradec.cz.
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vítání ObČánkŮ 
Vážení rodiče, město Hradec nad Moravicí si dovoluje Vás a Vaše dě-
ťátko pozvat na slavnostní vítání občánků, které se uskuteční:

•	 	v sobotu	28. 10. 2017  
pro	děti	narozené	v období	od	1.	4.	do	30.	6.	2017	

•	 	v sobotu	11. 11. 2017  
pro	děti	narozené	v období	od	1.	7.	do	30.	9.	2017.

Slavnostní obřady se uskuteční vždy v 10 hodin v obřadní síni Měst-
ského	úřadu	Hradec	nad	Moravicí,	Opavská	265	 (přízemí).	Osobní	
pozvánku	obdrží	rodiče	dětí	poštou.	Pro	bližší	informace	kontaktujte	
odbor	vnitřních	věcí	a kultury,	tel.	č.:	553	783	922	nebo	725	666	074,	
e-mail:	rgebauerova@muhradec.cz.	

zlaté a diamantOvé svatby 
Město Hradec nad Moravicí srdečně zve manžele, kteří v  letoš-
ním roce slaví jubilejní svatbu, na slavnostní připomenutí toho-
to významného výročí. Dovolujeme si Vás tímto pozvat v  sobotu 
18. 11. 2017	v 10	hodin	do	obřadní	síně	Městského	úřadu	Hradec	nad	
Moravicí, Opavská 265 (přízemí). Osobní pozvánku obdržíte poštou. 
Pro	bližší	informace	kontaktujte	odbor	vnitřních	věcí	a kultury,	tel.	č.:	
553	783	922	nebo	725	666	074,	e-mail:	rgebauerova@muhradec.cz.	

SPOLEČNOST A KULTURA

Slavnostní občanské obřady

Nová obřadní síň v budově městského úřadu zahájila provoz  
prvním svatebním obřadem 18. srpna 2017.

POzvánka PrO seniOry
1. října si připomínáme mezinárodní den seniorů. Město Hradec 
nad Moravicí u  této příležitosti opět připravilo pro seniory dárek 
v podobě	filmového	představení.	Srdečně	Vás	tímto	zveme	v neděli	
15. října 2017	 do	 kina	 Orion	 (Podolská	 156)	 na	 3D	 představení 
aldabra: byl jednou jeden ostrov. Dvě představení, vyhrazena pro 
občany v  seniorském věku, se odehrají v  16 h a  v  18 h. Kino bude 
otevřeno hodinu před projekcí. Vstup je zdarma.

Gratulujeme 
jubilantům

Dne 3. října 2017 se dožívá krásných 
97 let nejstarší občan našeho města 
pan Jaroslav Černín ze Žimrovic. 

Dne 6. října 2017 se dožívá význam-
ného životního jubilea 90 let váleč-
ný veterán druhé světové války pan 
Leopold Barták z  Hradce nad Mora-
vicí. 

Dne 16. září 2017 oslavil 77. naro-
zeniny dlouholetý hradecký farář 
P. Antonín Kolář. 

V říjnu oslaví 40 let náš duchovní správ-
ce P. Mgr. Marcin Stanislaw Kieras.

Všem srdečně blahopřeji a do dalších 
let přeji především hodně zdraví, spo-
kojenosti a životního optimismu. 

Josef Vícha, starosta

Dne 6. října 2017 oslavil 90 let  
pan Leopold Barták. Srdečně blahořejeme! 

Pan leopold Barták se narodil 6. 10. 1927 v Po-
dolí. Po ukončení základního vzdělání povinně 
nastoupil na práce v  zemědělství. V  září 1942 
získal zaměstnání v  Braneckých železárnách. 
Neuplynul ani měsíc a utrpěl velmi vážné zra-
nění při výbuchu karbidového svařovacího 
aparátu. Po vyléčení, avšak s  trvalými násled-
ky, se v říjnu 1943 do továrny vrátil. Pracoval v kancelářích, kde byli jeho nadřízenými většinou 
Němci. Současně byl získán ke spolupráci v odboji. Jeho pracovní zařazení mělo pro odboj vel-
ký význam. Dodával informace, o čem se mezi Němci hovoří, čím jsou vyzbrojováni, jaké jsou 
výrobní programy. Vynášel papíry a obálky k rozmnožování letáků. V hlubokém utajení a kon-
spiraci s dalšími druhy v odboji zajišťoval ze slévárny křemičitý písek k sabotážím a z labora-
toří chemikálie k domácí výrobě granátů. Neocenitelnou pomoc poskytoval zejména ruským 
zajatcům v lágru Brano, kteří se po útěku měli připojit k partyzánům na Slovensku. Zajatcům 
předávali léky, potraviny a jiný potřebný materiál.

Na konci války byl také očitým svědkem pochodů smrti. Jako člen odbojové skupiny OkO (Obra-
na kraje opavského) se stal držitelem osvědčení o účasti na národním boji za osvobození. Dnes 
je posledním žijícím občanem Hradce nad Moravicí s osvědčením válečného veterána II. světové 
války. Po válce až do odchodu do důchodu pracoval v Braneckých železárnách. V roce 1992 se již 
jako důchodce začal angažovat ve Svazu protifašistických bojovníků, později již jako předseda 
Základní organizace Českého svazu bojovníků za svobodu. Za svou oddanost vlasti byl několi-
krát vyznamenán, naposledy při příležitosti 70. výročí ukončení II. světové války.

Václav krejčí, předseda, výbor ČsOl Opava
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90 LET KINA ORION
vladivojna la chia a režisérka marta 
nováková představí nový český film 
s anetou langerovou v hlavní roli  
8 hlav šílenství.

O  lásce, o  tvorbě, o  svobodě. Celovečer-
ní	 film	Marty	 Novákové.	 Aneta	 Langerová	
jako ruská básnířka Anna Barkovová. Kino 
Orion	ve	spolupráci	s opavským	filmovým	
klubem	 a  zimní	 edicí	 festivalu	 Hradecký	
slunovrat uvede za přítomnosti tvůrců 
nový	český	film	8	hlav	šílenství.	

Film se zatím do povědomí lidí dostal především díky mediální 
smršti kvůli kníru Pavla Zedníčka, který jej prý poprvé a naposledy 
oholil	kvůli	tomuto	filmu.	Jedná	se	však	především	o netradiční	ži-
votopisný	film	o ruské	básnířce	Anně	Barkovové	(1901–1976):

Sovětské Rusko, rok 1921 - mladičká Anna má před sebou hvězd-
nou kariéru, právě jí vychází první sbírka, prý bude největší ruskou 
básnířkou, která zastíní samotného Puškina. O  pár let později už 
se	ale	 tísní	 v nákladním	vagónu,	 který	 směřuje	do	neobydlených	
stepí	Kazachstánu.	Nebude	to	její	jediná	cesta,	ani	její	jediný	lágr.	
Básnířka Anna Alexandrovna Barkovová strávila v táborech sovět-
ského	Gulagu	a ve	vyhnanství	22	 let	 svého	života.	Název	 filmu	8	
hlav šílenství odkazuje ke stejnojmenné novele Anny Barkovové, 
ale i k osmi hlavám - kapitolám, do nichž je snímek rozčleněn. Kapi-
toly mají každá svůj odlišný styl, a každá přenáší diváka do jiného 
období života básnířky. Jako celek pak skládají strhující příběh výji-
mečně nadané umělkyně unášené dějinnými událostmi 20. století 
v Sovětském svazu.

V hlavní roli nespoutané ruské básnířky Anny Barkovové se před-
staví	Aneta	Langerová.	Pro	zpěvačku	a hudebnici	jde	o vůbec	první	
takto	velkou	filmovou	roli.	Vedle	Anety	Langerové	ve	filmu	excelují	
přední české i slovenské herecké osobnosti: Zuzana Fialová, Marie 
Štípková, Viktorie Čermáková, Anna Sedlačková, Pavel Zedníček, 
Tomáš Jeřábek, Martin Sitta, Miroslav Táborský, Sabina Remundo-
vá, Luboš Veselý a další.

O výraznou a výjimečnou výtvarnou složku se postarala výtvarnice 
Anna	Krtičková.	„Pracujeme	s odkazy	na	sovětskou	avantgardní	ty-
pografii,	hodně	jsme	se	inspirovali	i sovětskými	propagandistický-
mi plakáty,” doplňuje Marta Nováková. Celá jedna hlava například 
odkazuje	k ruské	secesi	a k avantgardě,	která	ji	vystřídala.	Realizace	
návazných animovaných a trikových scén trvala přes rok. 

Marta Nováková na snímku pracovala přes osm let, předcházela 
mu pečlivá příprava včetně cest na Sibiř a studium dobových do-

kumentů.	Produkčně	náročný	 film	vznikal	od	roku	2010	a byl	do-
končen v  letošním roce, mj. ve spolupráci s  Českou televizí a  za 
podpory	Státního	fondu	ČR	a Slovenského	audiovizuálného	fondu.

Původní, velmi pestrou, hudbu složila Vladivojna La Chia, která den 
po	projekci	filmu,	v sobotu	4.	listopadu	na	zámku	v rámci	festivalu	
zimní	Hradecký	slunovrat,	slavnostně	pokřtí	soundtrack	k filmu.

“Vladivojna se v hradeckém kině osobně představí jakožto autor-
ka	hudby	k filmu.	Projekci	následně	uvede	přímo	režisérka	snímku	
Marta	Nováková.	Podařilo	se	nám	u Bontonfilmu	sjednat	výhodné	
vstupné	60	Kč	pro	majitele	karty	filmového	klubu	a majitele	vstu-
penek	na	zimní	Hradecký	slunovrat.	Cena	projekce	včetně	delega-
ce bude pro ostatní diváky 100 Kč,” doplňuje za Kino Orion Richard 
Vacula	ml.	(kartu	filmového	klubu	je	možné	pořídit	každé	pondělí	
od	17.30	h	v kině	Mír	Opava	či	před	projekcí	FK	v kině	Orion	v Hrad-
ci nad Moravicí, zpravidla první čtvrtek v měsíci a také před touto 
projekcí).

Finské kinO OriOn v helsinkách 
OdehrálO ČeskOU FilmOvOU 
tvOrbU - České kinO OriOn v říjnU 
Představí FinskOU tvOrbU
Obě kina byla založena v  roce 1927, obě se jmenují stejně, obě letos slaví 
90.	narozeniny.	A tak	jsme	se	zkontaktovali	a rozhodli	se	neformálně,	bez	grantů	
EU,	bez	velké	parády,	prostě	jen	tak,	představit	vzájemně	ve	svých	městech	fil-
movou tvorbu toho druhého státu. 

kino Orion v Helsinkách. kromě nových filmů hraje také archiv z filmového pásu.
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Finské	KINO	ORION	v Helsinkách,	zařadilo	do	svého	programu české 
filmy	Jiřího	Menzela,	české	KINO	ORION	v Hradci	nad	Moravicí	v říjnu	
představí	tvorbu	nejslavnějšího	finského	filmaře	Akiho	Kaurismäki-
ho. Davy diváků nečekáme, stejně jako se nehrnuly ani na Menzelo-
vy	filmy	v Helsinkách:	"Hello	Richard.	We	are	just	doing	Jiri	Menzel 

program	 in	 our	 Cinema	 Orion.	 Unfortunately	 not	much	 audience	
though…	best	Pasi	Nyyssonen."	

Avšak,	proč	na	 chvíli	 nevybočit	 z premiér	 a nezařadit	 legendární	
finské	 filmové	 úlety,	 doporučené	 finskými	 kolegy	 (filmy	 vybrali	
pracovníci helsinského kina Antti a Pasi).

leninGradští kOvbOjOvé dObÝvají amerikU - so 14. 10. v 18 h,  
české titulky, vstupné 80 kč, komedie / road movie, Finsko, 1989, 78 min
Jedna z  nejpodivnějších, nejzajímavějších a  svým způsobem 
z  nejzábavnějších komedií, co kdy byly natočeny. Úžasně sty-
lizovaný	 film	o  finské	kapele,	 která	 se	 rozhodne	prorazit	 v USA,	
ale osudem je nasměrována ke kariéře v Mexiku. Jejich cestu na 
mexickou svatební slavnost oklikou přes Spojené státy tak doku-
mentuje tahle podivuhodná road-movie, která je plná všelijakých 
bizarností, šílených písní, ujetého humoru a stylizace kapely, kte-
rá	dosahuje	dokonalosti.	Aki	Kaurismäki	natočil	nízkorozpočtový	
film,	který	dokazuje,	 že	v komediálním	žánru	 rozhodují	nápady,	
a ne peníze.

děvČe ze sirkárny - so 21. 10. ve 20 h,  
české titulky, vstupné 80 kč, drama / komedie, Finsko, 1990, 68 min
Z  Andersenova pohádkového anekdotického vyprávění o  chudé 
malé prodavačce sirek, která se poslední den v  roce osvobodí od 
bolestí	světa	a dostane	se	k Bohu,	Kaurismäki	převzal	především	po-
stavu	dívky,	 jejímž	údělem	 jsou	sirky.	Hlavní	představitelka	 tohoto	
filmu	Iiris	pracuje,	jak	naznačuje	titul,	v sirkárně.	Ačkoli	je	už	dospělá,	
stále bydlí u rodičů. Monotónnosti života uniká čtením dívčích romá-
nů a příležitostnou návštěvou tanečních zařízení. Jednoho dne však 
potká vysněného muže, ale bohužel velmi brzy zjistí, že se ani mi-
nimálně	nepodobá	idolu	objevenému	v únikové	literatuře	pro	ženy	
a  dívky. Což Iris značně naštve a  vyprovokuje k  humorné pomstě, 
rozmetávající veškeré iluze o princi na bílém koni. 

Těšíme se na Vás. Filmy nejsou ani dlouhé, ani drahé, zato však zá-
bavné a zcela „jiné”. 

OhlédnUtí za FilmOvÝm létem 2017
Digitální	projekce,	ale	také	16	milimetrů,	35	milimetrů	šíře	filmového	
pásu, práce ve Varech pro Bartošku a spol. či setkání s ředitelkou Let-
ní	filmové	školy,	to	je	jen	zlomek	toho,	co	jsme	za	prázdniny	prožili,	
jakožto	původní	tým	letního	kina	“Biograf16”,	který	byl	při	resuscita-
ci zdejšího kamenného kina přetáhnut „do služeb státu“.

Čisté	 16mm	 filmové	 retro	 jsme	 i  letos	 zachovali	 na	 Ptačím	 vrchu	
v Opavě,	 i přes	staré	filmy	se	účast	pohybovala	za	dobrého	počasí	
mezi 100 až 600 diváky, přičemž diváci opavského letňáku si přiro-
zeně našli cestu za stejným týmem i na hradecké projekce – a to jak 
letní, tak ty v kině stabilním.

Letní kino u  pivovarských sklepů odehrálo celkem 17 představení 
(z toho	3	projekce	byly	kvůli	počasí	přesunuty	do	kamenného	kina),	
některé projekce nebylo možné technicky přesunout, a proto se dvě 
promítání navíc zrušila zcela. Na oněch 17 projekcí dorazilo celkem 
945 diváků, přičemž na výslednou návštěvnost jednotlivých projekcí 
mělo silný vliv počasí. Účast tak kolísala mezi 10 a 200 diváky. Dvě 
projekce jsme odbavili bez vstupného, ostatní za zpravidla snížené 
vstupné (Špunti na vodě stáli ve stejný čas v Cinestaru 140 Kč, naše 
letní kino je odehrálo za 60 Kč). 

Ze	získaného	grantu	města	(15	000	Kč)	a z financí	od	sponzorů	byl	
kofinancován	 nákup	 digitální	 projekční	 techniky	 a  nové	 směrové	
reprosoustavy, aby nedocházelo ke zbytečnému šíření zvuku mimo 
zorné	pole	diváků.	Byla	opravena	fasáda	budovy	zázemí	a obnoveny	
nátěry	projekční	maringotky	i vlastnoručně	dělaných	laviček.	Ze	za-

vřeného kina v Lobodicích jsme odkoupili náhradní díly na klasické 
stroje a před sezonou vyměnili odrazná zrcadla lampových skříní. 

Letní kino stojí na dobrovolnících, neboť na jednoho člověka je za-
jištění	provozu	velkoformátového	širokoúhlého	letního	kina	prostě	
moc. Dovolte tedy, abych všem hodným lidem, kteří s  provozem, 
projekcemi,	vybíráním	vstupného,	napínáním	plátna,	úklidy	atd.	po-
máhali, poděkoval: 

Historicky nejvíce práce za oba dva roky v areálu provedli Lukáš Ta-
tarin a Jirka Januške, vždy se na ně dalo spolehnout jak po stránce 
osobní, tak i po té technické, potažmo i elektrotechnické. Nově se 
k nám letos přidaly slečny Pavlína Víchová z Branky a Klára Sonnko-
vá z Jakubčovic. A následují tradiční spolupracovníci: Adam Remeš, 
Karolína Schönová, Adéla Víchová, Markéta Hurníková, Roman Švé-
da, Marie Paterová, Marie Tomanová, Tomáš Pěla, Lukáš Machura, 
Bohdan Čermák a další. Věkový průměr dobrovolníků je okolo 22 let, 
brzy se nám rozutečou na vysoké školy a do jiných měst, tak si této 
jedinečné šance, kdy došlo ke spojení pozitivně smýšlejících mla-
dých lidí, ochotných svůj volný čas investovat do práce pro ostatní, 
užívejte. Neboť každá sezóna může být i poslední. Vaše návštěvnost 
nás však všechny těší a nabíjí k dalšímu ukrajování vlastního volného 
času pro práci pro ostatní, tedy pro Vás. Děkujeme tedy i Vám, divá-
kům.	A děkujeme	za	zázemí	a vytrvalou	letitou	podporu	filmových	
akcí i  kastelánu Radkovi Přibylovi – ostatně celý projekt jsme spo-
lečně na jaře roku 2010 vymysleli – na první projekce z 16mm pro-
mítaček na nádvoří Bílého zámku si jistě všichni vzpomínáte. (Naše 
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PrOGram kina

ř í j e n :

Wind river, Čt 5. 10., 18.15 h

hOra mezi námi, Pá 6. 10., 19 h

esa z Pralesa, So 7. 10., 16 h

chlaPi nePláČOU, So 7. 10., 18 h

sněhUlák,	So	13.	10.,	19	h	

my little POny Film, So 14. 10., 16 h 

leninGradští kOvbOjOvé dObÝvají 
amerikU, So 14. 10., 18 h (více na str. 8) 

jmenUji se hladOvÝ bizOn,  
So 14. 10., 20 h

aldabra: byl jednOU jeden OstrOv, 
Ne 15. 10., 10 h 3D

aldabra: byl jednOU jeden OstrOv, 
Ne 15. 10., 16 h 3D (představení pro seniory, 
více na str. 6)

aldabra: byl jednOU jeden OstrOv, 
Ne 15. 10., 18 h	3D (představení pro seniory, 
více na str. 6)

scOrPiOns FOrever, Po 16. 10.,  
50	let	historie	rockové	legendy,	20	h	

namibie, Pá 20. 10., komponovaný 
cestopisný pořad Jiřího Kráčalíka, 18 h

já PadOUch 3,	So	21.	10.,	3,	16	h

bajkeři, So 21. 10., 18 h

děvČe ze sirkárny, So 21. 10., 20 h 
(více na str. 8)

Čára, Pá 27. 10., 19 h

thOr: raGnarOk, So 28. 10., 16 h	3D

milada, So 28. 10., 18 h 

Změna	programu	vyhrazena.	
Podrobnější	informace	o filmech	
a online rezervace vstupenek na 
www.kinohradec.cz.

letní kino bylo první kulturní akcí, díky které se místní po letech na 
opravené nádvoří dostali. S pořádáním prvních letních kin pomáhal 
také zdejší ochotnický spolek.) Nebýt prostoru, který tehdy kastelán 
propůjčil pro rozjetí projektu letního kina, neměli bychom kde na-
sbírat	dnešní	zkušenosti	a neangažovali	bychom	se	ani	v záchraně	
kamenného kina. V životě, bohužel i bohudík, o mnohém rozhodují 
zdánlivě malé detaily. Zpětně můžeme pouze buď děkovat, nebo li-
tovat. Já v tomto případě Radku Přibylovi děkuji.

S  novou ventilací jsme letos neomezili ani provoz kina kamenné-
ho. Kino Orion odbavilo za červenec a  srpen celkem 25 projekcí 
a na	vstupném	za	prázdniny	utržilo	123	160	Kč.	Na	to,	že	dříve	kino	
o prázdninách	nepromítalo	vůbec,	a v čase	dovolených	a  festivalů	
jsme	zároveň	drželi	služby	na	úkor	vlastního	volna	a zábavy	(promí-
tali jsme nepřetržitě i během Moravských hradů, kdy 70 % návštěvní-
ků	mířilo	z festivalu	a byli	v kině	poprvé),	jedná	se	o krásný	výsledek.

Trvale vyprodané bylo o prázdninách rovněž opavské klubové kino 
ve Vodárenské věži, které obhospodařuje stejný tým lidí, jako hra-
decký letňák a kino Orion. 

Abych	nezahltil	Hradecké	noviny	pouze	filmovou	tematikou,	v tuto	
chvíli končím. V dalším čísle, věřím, dotiskneme zamyšlení nad bu-
doucností kina Orion v rostoucím konkurenčním prostředí, kdy Vít-
kov i  Opava před komunálními volbami slibují do podzimu 2018 
za	desítky	milionů	korun	znovu	postavit	na	nohy	svá	zašlá	kina…

Richard Vacula ml.

neděle 12. listopadu 2017 v 16 hodin

mach a šebestOvá
"slUšné chOvání"

kinosál národního domu v hradci nad moravicí
interaktivní pohádka pro děti od 4 do 7 let.

vstupné 20 kč

Město Hradec nad Moravicí 
vás srdečně zve na nedělní pohádku
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základní 
Umělecká 
škOla
Základní umělecká škola v Hradci nad Mora-
vicí v  rámci své doplňkové činnosti nabízí 
PříPravné hUdební kUrzy pro zájem-
ce, kteří zvažují studium na konzervatoři 
nebo	 pedagogické	 škole.	 Náplň	 kurzu:	 in-
tonace, rytmus, sluchová analýza a hudeb-
ní	teorie.	Více	informací	na	tel:	553	784	243	
a webu	školy:	www.zus-hradec.cz.

Naše knihovna měla během prázdnin 
tradičně omezený provoz. My jsme však 
nelenili a stihli udělat spoustu věcí. V od-
dělení pro dospělé jsme vyměnili část re-
gálů	 za	nové	–	 s  tím	 souviselo	přestěho-
vání	celého	fondu.	U této	příležitosti	jsme	
celý	 fond	 zaktualizovali,	 tzn.	 knihy,	 které	
nebyly několik let čtené, jsme přeřadili 
do skladu nebo vyřadili, abychom udělali 
místo pro novinky, které pro vás každého 
15. v měsíci připravujeme. 

Aktualizaci jsme provedli rovněž ve všech 
pobočkách – Benkovice, Domoradovice, 
Jakubčovice, Kajlovec a  Žimrovice. Do 
každé jsme přivezli spoustu nových knih. 
Stihli jsme rovněž vymalovat studovnu, 
kde po převěšení světel a  provedených 
sondách	 zůstaly	 nevzhledné	díry	 a  fleky,	
a uklidit po výměně oken a dveří knihov-
nu v  Kajlovci. Ve čtyřech obsluhovaných 
knihovnách jsme provedli revizi (inven-
turu)	 knihovního	 fondu.	 Dále	 jsme	 pro	
vás připravovali akce, které proběhnou 
v  naší	 knihovně	 na	 podzim,	 a  finišovali	
s  přípravou obsahu knihy „Interval nula 
až nekonečno (Hradec nad Moravicí na 
fotografiích	Jana	Langera)“,	která	by	měla	
mít křest na začátku adventu. A  k  tomu 
všemu jsme řešili personální změny v naší 
knihovně. Dne 1. 9. 2017 odešla do důcho-
du	naše	dlouholetá	kolegyně	paní	Miluše	
Sosnová. 

U  této příležitosti bychom paní Sosnové 
chtěli poděkovat za veškerou práci, kte-
rou pro naši knihovnu vykonávala. Každý 
konec je začátkem něčeho nového a  my 
věříme, že si následující léta bude paní 
Sosnová užívat plnými doušky. Přejeme 
hodně zdraví, elánu a životní pohody. 

Na	její	pozici	metodika	regionálních	funk-
cí nastoupila Bc. Lenka Hanáková, která 
dosud	 pracovala	 v  informačním	 centru.	
Naší	novou	kolegyní	se	stala	paní	Martina	
Kurková. 

Zveme vás!

stOPy Petra bezrUČe  
11. 10. 2017 v 18 h, kinosál, vstup volný

Beseda	s Mgr.	Martinem	Sosnou,	archivářem	
Státního okresního archivu Opava a  kroni-
kářem Hradce nad Moravicí, který přiblíží 
pomocí záznamů z kronik letní pobyty Pet-
ra Bezruče v Brance u Opavy a v Hradci nad 
Moravicí, kde pobýval v rodině svých přátel. 
Poutavé vyprávění bude doprovázeno pre-
zentací s obrázky a korespondencí opavské-
ho rodáka. Na přednášce bude představena 
antologie	 ke	 150.	 výročí	 narození	 básníka	
Petra Bezruče s  názvem: jako v  nebi, tak 
i  na zemi, Petr bezruč (1867-2017). Před 
přednáškou můžete navštívit výstavy 
v  knihovně Petr Bezruč známý neznámý 
a Slezské písně v proměnách času. 

milan mainUš – FOtOGraFie  
22. 11. – 22. 12. 2017 

Výstava u příležitosti nedožitých 70 let hra-
deckého	rodáka,	patriota,	fotografa	…	Za-
hájení výstavy v naší knihovně a vzpomín-
ková akce s  promítáním Milanových DVD 
v kinosále se uskuteční 22. 11. 2017 v 17 h. 

lucie seifertová v naší knihovně

Ve	 středu	 13.	 9.	 2017	 jsme	 měli	 v  naší	
knihovně vzácnou návštěvu, a  to spisova-
telku	a ilustrátorku	Lucii	Seifertovou.	Ta	při-
jela s  výtvarnou dílnou, kterou připravila 
u příležitosti nedávno vydané knihy Tajem-
ná Opava. Děti ze základních škol Hradec 
nad Moravicí, Žimrovice a Branka u Opavy 
si tak mohly vyzkoušet techniku prostoro-
vých obrázků na motivy historie našeho 
města a blízké Opavy.

místní knihovna kajlovec

V  místní knihovně Kajlovec strávila Jana 
Skotnicová dlouhých 21 let. Knihovna však 

již nešla skloubit s její prací, a proto jsme se 
museli rozloučit. Paní Skotnicové patří náš 
velký dík. Do dalších let jí přejeme mnoho 
radosti a  zdraví. Novou knihovnicí je paní 
Anna	Weberová.

Výpůjční den bude každé pondělí, otevíra-
cí	doba	17	–	18.30	h.	Během	letních	prázd-
nin se v knihovně vyměnily okna, vstupní 
dveře	a regály.	Byla	provedena	aktualizace	
a  revize	 knihovního	 fondu.	 Do	 knihovny	
jsme přivezli zhruba 200 nových knih do 
stálého	fondu.	Zveme	dětské	i dospělé	čte-
náře k návštěvě knihovny. Je vám k dispozi-
ci	stálý	knižní	fond	i výměnné	soubory,	kte-
ré vám vždy v dubnu a říjnu nabídnou nové 
knihy. Přístupný je také internet. Do konce 
roku	 2017	 budou	 mít	 noví	 čtenáři	 regist-
raci zdarma. Čtenáři, kteří mají průkazku 
v knihovně v Hradci nad Moravicí, mohou 
využívat rovněž služeb místní knihovny 
v Kajlovci.

Dne	23.	10.	2017	proběhne	pravidelná	cir-
kulace knih, kdy do všech obsluhovaných 
knihoven budou dodány soubory nových 
knih. 

Malá ukázka nových knižních titulů, na 
které se můžou v podzimních měsících tě-
šit naši čtenáři:

Buhner, S.H.:  Přírodní antibiotika
Carrington,	A.:	 	 Jesika.	Krůček	ke	štěstí
Clark, M.H.:  Melodie stále zní
Coleman, R.:  Matkou ze dne na den
Coloros, B.:  Děti za to stojí!
Crouch, B.:  Temná hmota
Fassa, L.:  Bio máma – zdravé dítě
Graham,	W.:	 	 Poldark.	Warleggan
Grillparzerová, M.: Léčivé polévky
Hawdon,	L.:	 	 Jákobovy	barvy
Jakoubková,	A.:	 	 Miluji	tě…	i s natáčkama
Jarchovský, P.:  Zahradnictví
Lada, J.:  České jazykolamy
McEwen,	S.:	 	 Elitní	sniper.	Neviditelný
Meyer, D.:  Kobra
Schwarzbachová,	A.M.:	 Sušené	květiny
Smolíková, K.:  Knihožrouti
Tangen,	G.:	 	 Maestro
Třeštíková, R.:  Osm
Viewegh,	M.:	 	 Bůh	v renaultu
Watt,	E.:	 	 Papírová	princezna
Wiking,	M.:	 	 Hygge

Markéta Beyerová

inFOrmUje

Pozvánka
Základní umělecká škola a SRP při ZUŠ Hradec nad Moravicí Vás srdečně zvou 
na koncert hraje celá rodina, který se uskuteční ve čtvrtek 16. listopadu 2017 
v 17 h v kinosále Národního domu v Hradci nad Moravicí.

Mgr. Marta Scholzová
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zaČal nOvÝ škOlní rOk
V  pondělí 4. září 2017 byl 
zahájen nový školní rok 
2017/2018. Ve třech hradec-
kých základních školách jsme 
přivítali celkem 48 žáků prv-
ních tříd, pro které je začátek 
školní docházky významným 
okamžikem. 

Žáky	a pedagogy	přišli	u této	
slavnostní příležitosti pozdra-
vit také starosta pan josef 
vícha a  místostarosta pan 
mgr. Patrik Orlík, kteří po-
přáli dětem šťastný vstup do 
nové životní etapy a pracov-
níkům	 škol	 hodně	 úspěchů	
při náročné práci při výchově 
a vzdělávání dětí. 

Základní škola Hradec nad Moravicí přivítala 18 žáků prvních tříd.

Základní škola Žimrovice přivítala 9 žáků prvních tříd.

Mateřská škola Hradec nad Moravicí (oddělení nejmladších dětí)

Církevní základní škola sv. Ludmily Hradec nad Moravicí přivítala  
21 žáků prvních tříd.

Mateřská škola BohučoviceMateřská škola Kajlovec

Mateřská škola Jakubčovice

třídy mš hradec nad mOravicí a OdlOUČenÝch PracOvišť



12 Zpravodaj Městského úřadu Hradec nad Moravicí

OhlédnUtí

Dne 27. 7. 2017 se ve Velké galerii Bílého zámku konala vernisáž výstavy 
Svět včerejška na opavských pohlednicích z let 1893-1918 ze sbírky 

opavského sběratele Rudolfa Dybowicze. Návštěvníky zaujaly zvětšené 
pohlednice, které vypovídaly o vzhledu města, architektuře, významných 

budovách a také o životě v tehdejší Opavě. 

Prostranství v centru města, u obchodu Hradečanka, se změnilo.  
Dne 10. 8. 2017 proběhla velká akce – vzrostlý strom jasan ztepilý musel 

být pokácen. Ačkoliv to tak z venku nevypadalo, uvnitř kmene byla zjištěna 
rozsáhlá hniloba a hrozil pád stromu. 

Příznivci letního kulturního festivalu Moravské hrady.cz prožili dny  
18. a 19. 8. 2017 na louce před hotelem Belaria. Zpěvákům a skupinám 

nadšený „kotel“ aplaudoval do půlnoci, jídla a pití bylo dost, a ochranu 
před požárem zajišťovali hradečtí hasiči. 

Ani deštivé počasí neodradilo příznivce dobrého vína, cimbálové muziky 
a přátelského posezení od návštěvy Vinobraní v ADP Žimrovice, které se 

konalo v sobotu 23. 9. 2017. Večer patřil zábavě a tanci při živé hudbě. 

Oblíbenost zámku Hradec nad Moravicí dokazuje obrovský zájem o Hradozámeckou noc s programem v dobových kostýmech.  
Dne 26. 8. 2017 při nočních prohlídkách provázely návštěvníky kněžny, které kdy prošly hradeckým zámkem, a na nádvoří Bílého zámku 

probíhaly ukázky historického šermu a ochutnávka vín. Teplý letní večer hezky doplnil atmosféru celé akce. 

Foto: Jiří Hajduk

Foto na titulní straně Jiří Hajduk, podzim na Jízdárně (zámecký park).
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naPsali nám…

hasiČ zachraňOval  
O dOvOlené
Že dobrovolný hasič je připraven pomáhat 
vždy a  všude, ukázal Marek Vícha, člen Jed-
notky SDH Hradec nad Moravicí. Na dovolené 
u  břehů Jaderského moře poskytl první po-
moc seniorce, která po pádu utrpěla tržné po-
ranění lýtkového svalu. Vzhledem k tomu, že 
neměl u sebe lékárničku, provedl zástavu kr-
vácení za pomoci vlastního trička a následně 
asistoval lékařce, která tam byla taktéž na do-
volené, až do příjezdu sanitky. Hradečtí hasiči 
prostě umí, a patří jim za to velké poděkování. 

(red)

v dOmOradOvicích 
Oslavili 660 let
Poslední srpnovou sobotu, 26. srpna, bylo 
v  Domoradovicích pěkně rušno. Patřila totiž 
domoradovickým občanům a rodákům, kteří 
slavili stejné výročí jako Karlův most v  Praze, 
tedy 660 let od první písemné zmínky. Vše 
začalo v 9 hodin ráno mší svatou v místní kapli 
sv. Barbory, vedenou novopečeným ředitelem 
Sekce	pro	mládež	České	biskupské	konference	
v  Praze otcem Kamilem Strakem, rodákem 
z  Domoradovic, a  otcem Peterem Kerakem 
z  farnosti	 Melč.	 Po	 skončení	 slavnostní	 mše	
následovalo přivítání hostů, malý kulturní 
program	 místních	 dětí,	 pěvecké	 vystoupení	
dospělých a prezentace s výkladem o historii 
vesnice. V  poledne se podával široko daleko 
vyhlášený	guláš;	o tom,	jak	chutnal	svědčí	fakt,	

že pánům kuchařům přišli lidé poděkovat, 
což jistě potěší. Po obědě si hosté ještě 
neformálně	 povídali,	 vždyť	 se	 někteří	 rodáci	
neviděli spoustu let. Kdo měl zájem, mohl se 
vydat na komentovanou prohlídku vesnice. 
Před obydlím p. Novobilského byla připravena 
výstavka starého zemědělského nářadí a kdo 
chtěl, mohl se zde posilnit chlebem se solí – 
starým slezským zvykem, a pro pány zde byla 
štamprlička něčeho ostřejšího. Odpoledne již 
pokračovalo	 programem	 na	 místním	 hřišti,	
připraven	byl	fotokoutek,	skákací	hrad,	hry	pro	
děti, občerstvení, ale především prezentace 
sedmi spolků působících v  Domoradovicích: 
2. oddíl Domoradovice, Domo-Seno (spolek 
seniorů), Domo Bike Team, spolek motorkářů, 
fotbalisté,	klub	stolního	tenisu	a samozřejmě	
Sbor dobrovolných hasičů. Všechny spolky 

si	 připravily	 krátké	 představení	 formou	
scénky. Tato prezentace vytvořila skvělou 
veselou náladu, která panovala po celý den. 
Velké poděkování patří místním hasičům, 
díky kterým se tyto oslavy uskutečnily, dále 
městu Hradec nad Moravicí, ale nejvíce všem 
zúčastněným,	 bez	 kterých	 by	 to	 vlastně	 ani	
nebyly oslavy!

Za SDH Domoradovice Martina Jahnová

Pět Generací POhrOmadě

V naší rodině se povedla rarita. U jednoho sto-
lu se sešla praprababička, prababička, babička, 
matka a dcera. V ženské linii je tedy 5 žijících 
generací.	Nejstarší	je	Libuše	Fišerová,	rodačka	
z Hradce nad Moravicí, která letos oslavila 90 
let, a nejmladší je Evelína Tesařová z Benkovic, 
která bude mít v říjnu 10 měsíců.

Aneta konvalinová

OdPOledne PrO děti 
v benkOvicích
U  příležitosti třetího výročí výstavby dětské-
ho hřiště v  Benkovicích, se uskutečnilo dne 
19. 8. 2017 zábavné odpoledne pro děti. Pro-
gram	pro	přibližně	40	dětí	připravil	svépomocí	
SDH Benkovice. V  průběhu odpoledne měly 
děti možnost procházet pohádková stanoviště 
se soutěžemi. V závěru dne přijeli svou novou 
hasičskou techniku ukázat hasiči z SDH Jakub-
čovice. Děti si odnesly za odpolední soutěžení 

dárek v podobě kapesních svítilen. Všem, kteří 
se podíleli na uspořádání této akce, patří velké 
poděkování.

SDH Benkovice

POděkOvání 
Dne 22. 7. 2017 jsem měla při jízdě na kole 
nehodu za obcí Domoradovice, směr Melč. 
Zatímco mě odvezla sanitka do nemocnice, 
moje spolucestující dopravila kolo do jed-
noho z  nejbližších domů. Majitel domu mé 
kolo ochotně uschoval a  ještě téhož dne mi 
ho přivezl do Opavy. Ze zranění jsem se zo-
tavila, a protože neznám jeho totožnost, chci 
mu alespoň touto cestou za jeho obětavou 
a nezištnou pomoc moc poděkovat.

Pavla Černá, Opava

OslavU 125. vÝrOČí sdh 
jsme si Užili 
Sbor dobrovolných hasičů v  Bohučovicích 
oslavil 125. výročí svého založení. V  sobotu 
26. 8. 2017 proběhla na místním hřišti poháro-
vá	soutěž	v požárním	útoku,	které	se	zúčast-
nila 4 družstva dětí a 7 družstev dospělých.
V  sobotu 2. 9. 2017 se po obědě začaly do 
Bohučovic sjíždět okolní hasičské sbory. Po 
přivítání na náměstíčku se hasiči průvodem 
přesunuli	 ke	 kapli	 Máří	 Magdalény,	 kde	
proběhla	mše	 svatá	 vedená	 panem	 farářem	
P.	Mgr.	Marcinem	Stanislawem	Kierasem.	 Po	
mši svaté se hasiči a  všichni hosté, včetně 
starosty města Hradec nad Moravicí pana 
Josefa	 Víchy	 s  manželkou,	 přesunuli	 za	
doprovodu dechového orchestru na hřiště, 
kde	 pan	 farář	 posvětil	 nově	 zbudovanou	
hasičskou klubovnu, kterou si místní hasiči za 
podpory města v průběhu dvou let postavili 
a  stala se jejich chloubou. Po státní hymně 
přednesl slavnostní projev a  poděkování 
starosta	 města	 Hradec	 pan	 Josef	 Vícha,	
další	projevy	pak	zazněly	z úst	 starosty	SDH	
Bohučovic	 pana	 Rudolfa	 Víchy	 a  zástupce	
starosty	pana	Josefa	Kubánka.	Vyvrcholením	
oslav bylo zábavní odpoledne pro občany. 
Areálem	se	nesla	vůně	grilovaného	masa,	a ani	
žízní nikdo netrpěl. K poslechu hrál Dechový 
orchestr Hradec nad Moravicí a o zábavu těch 
nejmenší	se	postarala	Agentura	Tomino.

Odpoledne pro děti v Benkovicích.
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V neděli	3.	9.	2017	proběhla	slavnostní	valná	
hromada,	 které	 se	 zúčastnili	 členové	 sboru	
s manželkami, mladí hasiči a hasičky, zástupci 
sousedních hasičských sborů z  Chvalíkovic, 
Domoradovic, Žimrovic, Kajlovce, Benkovic, 
Jakubčovic a  Hrabství. Slavnostní valné 
hromady	 se	 také	 zúčastnili	 představitelé	
města Hradec nad Moravicí starosta pan 
Josef	 Vícha,	 místostarosta	 pan	 Mgr.	 Patrik	
Orlík a ředitel technických služeb pan Roman 
Celta.	 Starosta	 SDH	 Bohučovice	 pan	 Rudolf	
Vícha přednesl projev, ve kterém připomenul 
historii sboru, zásahy požární jednotky 
v  minulosti a  vyzvedl práci s  mladými 
hasiči. Následně proběhla prezentace 
fotodokumentace	 stavby	 klubovny,	 a  po	
minutě ticha za zakladatele sboru došlo 
k  předání pamětních medailí z  rukou 
starosty	 SDH	 Bohučovice	 pana	 Rudolfa	
Víchy	a zástupce	starosty	sboru	pana	Josefa	
Kubánka. Slavnostní valná hromada byla 
ukončena bohatým pohoštěním.

SDH Bohučovice

UkOnČení Prázdnin 
v kajlOvci
Sbor dobrovolných hasičů Kajlovec uspořá-
dal v neděli 20. 8. 2017 akci pro malé i velké 
děti s  názvem Ukončení prázdnin. O  hry, 
soutěže a  dobrou náladu se postarala paní 
Ludmila Janečková, které zároveň chceme 
touto cestou poděkovat. Děti si mohly zahrát 
kolo štěstí, vydovádět se ve skákacím hradě 
a proběhnout se v hasicí pěně, která dětem 
v horkém letním dni připomínala sníh. Sou-
částí	 programu	byla	 i  ukázka	 zásahu	našich	
mladých hasičů. Bylo zajištěno také bohaté 
občerstvení, nechyběly palačinky ani párky 
v rohlíku. Na akci nás přišel pozdravit starosta 
města	pan	Josef	Vícha,	kterému	se	u nás	moc	
líbilo a  řekl, že „děti, které si hrají, nezlobí“. 
Všem, kteří se na této akci podíleli, patří po-
děkování.

Za SDH kajlovec Jan Schulz, starosta sboru

lesní slavnOst laPkŮ 
z drakOva
Lapkové jsou tajuplní skřítci, kteří zvou do 
vrbenských lesů na dobrodružnou výpravu 
už mnoho let. Krásná procházka lemovaná 
jesenickými kopci vede od stanoviště rybá-
řů, kde se děti a dospělí naučí chytat v místní 

říčce	pstruhy,	přes	bohatou	lesní	pedagogiku	
z  živočišné i  rostlinné říše, vodní království 
místního vodníka, nedobytný hrad Drachen-
burg	chráněný	udatnými	rytíři,	chytrou	čaro-
dějnici, pilné zlatokopy až po naučnou stezku 
na Rejvíz. Hradeckým dětem i rodičům se vý-
let velmi líbil. Pochvalovali si historickou část 
programu,	řemeslné	umění	řezbářů	a kovářů	
i krásy	okolní	přírody	bez	mobilního	signálu.	
Výlet	 byl	 spolufinancován	 grantem	 Morav-
skoslezského kraje. A co na to Lapkové? Třeba 
opravdu tajně vykoukli, usmáli se a zase se na 
nás budou za rok těšit.

Petra Tomanová, organizátorka výletu

kalendář akcí

Otevřené chrámy 2017, 
do 1. 11., víkendové prohlídky farního 
kostela sv. petra a pavla s výkladem, 
od 9 do16 h, www.doo.cz, 
www.farnosthradec.majestat.cz 

Slezské písně v proměnách času, 
do 16. 11., výstava, Městská knihovna 
hradec nad Moravicí, 
www.knihovnahradec.cz

Petr Bezruč – známý neznámý, 
do 16. 11., výstava, Městská knihovna 
hradec nad Moravicí, 
www.knihovnahradec.cz

Hanna Bakuła – malířství, 
do 31. 12., výstava tvorby polské malířky, 
spisovatelky a publicistky, 
velká galerie Bílého zámku, 
státní zámek hradec nad Moravicí, 
www.zamek-hradec.cz 

2. – 8. 10. Týden knihoven, 
celostátní akce, Městská knihovna 
hradec nad Moravicí, 
www.knihovnahradec.cz

7. – 13. 10. Výstava na stromech, 
téma: příběh banánu – pracovní podmínky 
při pěstování banánů v kostarice a panamě, 
Městská knihovna hradec nad Moravicí, 
www.knihovnahradec.cz

11. 10. Stopy Petra Bezruče, v 18 h, 
beseda v kinosále národního domu, 
Městská knihovna hradec nad Moravicí, 
www.knihovnahradec.cz (více na str. 10)

15. 10. 3D představení pro seniory, 
aldabra: Byl jednou jeden ostrov, kino orion, 
v 16 h a v 18 h (více na str. 6) 

18. 10. Trénování paměti, v 16 h, 
v budově Městského úřadu  
hradec nad Moravicí, lektorka  
Mgr. Zuzana Liliana Machurová 
(více na str. 4)

25. 10. Beseda o školním stravování,
v 16 h, kinosál orion (více na str. 19)

3. 11. 8 hlav šílenství, v 19 h, nový český 
film uvede vladivojna La chia a režisérka 
Marta nováková, kino orion (více na str. 7)

10. 11. Svatomartinské husí hody, 
od 12 h, sdh kajlovec (více na str. 24)

4. 11. Hradecký slunovrat, 
Winter edition, velká dvorana zámku 
(více na str. 24) 

15. 11. Trénování paměti, v 16 h, 
v budově Městského úřadu  
hradec nad Moravicí,  
lektorka Mgr. Zuzana Liliana Machurová 
(více na str. 4)

16. 11. Hraje celá rodina, v 17 h, 
kinosál orion, ZuŠ hradec nad Moravicí, 
www.zus-hradec.cz 

22. 11. Milan Mainuš – fotografie, 
v 17 h, vernisáž výstavy fotografií, 
doplněno projekcí v kinosále, výstava potrvá 
do 22. 12. 2017, 
Městská knihovna hradec nad Moravicí 
(více na str. 10)

29. 11. Vánoční výtvarná dílna, v 16 h, 
v budově Městského úřadu 
hradec nad Moravicí, 
lektorka Mgr. Zuzana Liliana Machurová 
(více na str. 4)

p ř i p r a v u j e M e : 

Adventní program (více na str. 15)

Tchýně na zabití, 
divadelní komedie, 14. 1. 2018 
(více na str. 15)
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kinosál Orion, neděle 14. ledna 2018
cena vstupenky 180 kč (nabízíme v dárkové podobě)

předprodej: městský úřad, paní Pavla Orlíková,
tel. č.: 553 783 939, 725 666 073

divadelní kOmedie Město Hradec nad Moravicí připravuje: 

A D v E n t  
v Hradci nad Moravicí 
3. 12. 2017 první adventní neděle 
16 h – kinosál Orion

hudební pohádka, divadlo Kapsa 

17 h – Podolská ulice 

za hudebního doprovodu 
chrámového sboru

10. 12. 2017 druhá adventní neděle 
16.30	h	–	Podolská	ulice

vánoční koncert skupiny RK Band 

16. 12. 2017 sobota   

Podolská ulice

17. 12. 2017 třetí adventní neděle

17 h – kinosál Orion

každou adventní neděli prodej 
punče a drobného občerstvení 
u vánočního stromu 

na Podolské ulici.

na zámku v Hradci nad Moravicí

sál Velká dvorana

Winter Edition 

www.kopirky.com

PETRAart 
http://petraart.4fan.cz/

do 15. 10. 2017 - 300,-Kč
do 4. 11. 2017 - 390,-Kč

cena v předprodeji:

David Stypka & Bandjeez

Behind the Door
Hudecká úderka (Plocek a Šuranská)

a hosté

Vladivojna La Chia & 4trio

3. 11. 2017 Kino Orion Hradec nad Moravicí
slavnostní projekce �lmu 8 hlav šílenství 

(delegace - režisérka �lmu a autorka hudby)

www.hradeckyslunovrat.cz
www.facebook.com/hradeckyslunovrat

4. 11. 2017 v 17:00 hod.

PUtOvání za vánOČní hvězdOU

slavnOstní rOzsvícení vánOČníhO strOmU

vánOce s vŮní PUrPUry

tradiČní vánOČní jarmark

vánOČní kOncert dechOvéhO OrchestrU
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Úplné texty článků doplněné fotografiemi najdete ve fotogalerii na našich webových stránkách. 
 OKÉNKO DO HRADECKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

www.zshradec.cz 

Slavnostní zahájení  
školního roku 2017/2018 

                   4. září 2017 

Černobílé variace (9. ročník) 

Stránku připravily Mgr. Radka Očadlíková a Rita Grusmanová, Základní škola Hradec nad Moravicí, září 2017 

Novinky v zájmovém vzdělávání 

Originální design školních sešitů 
Stejně jako loni jsme spolupracovali 
při zadávání školních sešitů s firmou 
Optys spol. s.r.o. a vytvořili si vlastní 
obálky sešitů (program „Tvoříme 
s Optysem“).  
Návrh obálky sešitů pro žáky nižšího 
stupně již ve školním roce 2016/2017 
připravili tito žáci: Aneta Tomanová  
(6. B), Denisa Baraňáková (6. B), Julie 
Havrlantová (5. A), Markéta Kurková 
(5. A), Eva Plačková (9. třída), Kristýna 
Valušková (9. třída), Zuzana Rmouti-
lová (9. třída). Pro vyšší stupeň připra-
vili návrh obálek sešitů Eva Jahnová 
ze 7. B, která využila své vlastní kres-
by, a Aleš Volf ze třídy 7. B, který vy-
tvořil vlastní softwarové obrázky.  
 Žákům děkujeme za spolupráci.  
 Mgr. Monika Halšková 

Pro rychlejší a efektivnější in-
formovanost rodičů využila 
školní družina soudobý feno-
mén -  facebook (odkaz  nalez-
nete na webových stránkách 
školy v záložce Zájmové vzdě-
lávání – ŠD, ŠK/ Školní druži-
na). Rodiče zde vidí nejaktuál-
nější informace z provozu škol-
ní družiny a mohou zhlédnout 
„nejčerstvější“ fotky. Pro snad-
nější přehled budou význam-
nější akce školní družiny 
k nahlédnutí ve fotogalerii 
webových stránek školy. 

Otevřením školního klubu 
od září 2017 škola rozšiřuje 
nabídku aktivit po vyučování 
pro žáky 4. - 9. tříd.  
Školní klub bude probíhat 
v nově zařízené klubovně 
v budově haly a má připravenu 
bohatou škálu mimoškolních 
aktivit - kroužky (například JU-
DO, modelářský, Kreativ,  Šiku-
lové vaří, Malý novinář a grafik, 
Zpívánky, Cestovatel-badatel-
pozorovatel), worshopy, výlety, 
besedy apod. 
Na webu školy více. 

     Volnočasovým aktivitám  
     se věnuje v rámci grantového  
systému Moravskoslezského kraje i projekt ŠIŠKA (= šikovná škola). 
O aktivitách projektu se dozvíte více na www.zshradec.cz/Projekty. 

První skutečné školní zvonění přivítalo nejmladší školáky v kinosá-
le Národního domu. Kulturní program žáků 5. ročníku složený  
z divadelní ukázky z filmu Lotrando a Zubejda, z tance párů a vy-
stoupení mažoretky, se všem líbil. Tradiční ceremoniál nazvaný 
„tričkování“ pasoval  nejmladší žáčky na prvňáčky. Paní ředitelka 

a pan místostarosta pozdravili rodiče a popřáli dětem do prvního 
školního roku radostné prožívání všeho, co ve škole zažijí. V krásně 
nazdobené třídě pak děti zasedly do  školních lavic, prohlédly si 
své učebnice a dárečky. Tečku za prvním školním dnem udělala  
svým  osobním uvítáním paní třídní učitelka Mgr. Hana Tichá. 

Ceremoniál „tričkování“ prvňáčků 

Pohled do 1. třídy 

šKOLSTVí
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církevní základní škOla  
sv. lUdmily  
v hradci nad mOravicí

a je to tady
Nový, tentokrát jubilejní 25. školní rok jsme tradičně zahájili mší 
svatou v kostele svatého Petra a Pavla. Přivítali jsme rekordní počet 
162 žáků, z toho 21 prvňáčků.

kroužky, učení, zábava 
Škola se již čtvrt století snaží komplexně rozvíjet své svěřence. 
Jednota křesťanské výchovy a  kvalitní vzdělávání přinášejí mno-
ho	radostí.	Základem	naší	pedagogiky	je	prevence	–	předcházení	
projevům	negativního	chování.	Je	třeba,	aby	děti	měly	příležitost	
zajímavě naplnit svůj volný čas. Škola nabízí žákům pestrou pale-
tu nejrůznějších aktivit tak, aby si žáci mohli vybrat podle svých 
zájmů a případně si vyzkoušet, co se jim daří a z čeho mají radost. 

Jsou to kroužky uměleckého zaměření – ke-
ramika, výtvarný kroužek, divadlo, sboro-
vý	 zpěv,	 hra	 na	 flétnu.	 Zasportovat	 si	 děti	
mohou v  kroužku tanečním, sportovních 
hrách,	 taekwondu,	 futsalu,	 kroužku	 sebe-
obrany či v tzv. hodině pohybu navíc. Roz-
vinout své naukové schopnosti přicházejí 
děti	 do	 kroužků	 angličtina	 hrou,	 zajímavé	
pokusy a  matematika nás baví. Pro žáky 
deváté třídy nabízíme přípravu na přijíma-
cí zkoušky z  jazyka českého i  matematiky. 
Protože je o tyto aktivity velký zájem, jsou 
některé z nich pro více skupin žáků.

Přístavba bude
Zpráva	o schválení	dotace	na	přístavbu	ve	výši	cca	23	milionů	korun	
nám udělala velkou radost. Poslední roky zájem o naši školu velmi 
vzrostl. Letos máme rekordních 162 dětí. Proto jsme se rozhodli při-
stavět čtyři učebny. Požádali jsme o dotaci IROP, a dotaci jsme získali. 
Velké Bohu díky. Práce budou zahájeny nejpozději na jaře. Předchá-
zet	bude	nezbytný	archeologický	průzkum.	Do	nových	učeben	děti	
zasednou v září 2019. 

Opět doma
Po	 roce	 stráveném	v  Indii	 se	 náš	 učitel	Mgr.	 Jakub	Honěk	navrátil	
domů. V  Indii vyučoval jako dobrovolník v  chudé vesnické škole 
a pomáhal ve školním internátě. Na několik dní si s sebou přivezl bra-
tra Thomase. Ten navštívil Evropu poprvé v životě. Jejich společné 
vyprávění pro žáky bylo velmi poutavé a poučné.

Ing. Tomáš Honěk, ředitel školy

Vyprávění o Indii.
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základní  
a mateřská 
škOla 
žimrOvice
slavnostní 
zahájení školního roku 
2017/2018
V pondělí	4.	září	2017	jsme	se	sešli	za	účasti	
pana	 starosty	 Josefa	 Víchy	 a  dalších	 vzác-
ných hostů v učebně Základní školy Žimro-
vice, abychom slavnostně zahájili nový škol-
ní	 rok	 2017/2018.	 Po	 úvodní	 státní	 hymně,	
kterou v  naší škole tradičně sami zpíváme, 
přivítali školáky a jejich rodiče starosta měs-
ta a  ředitel školy. Zvláštní pozornost jsme 
věnovali devíti prvňáčkům, kteří zahájili 
svou povinnou školní docházku. Dětem byly 
předány dárky od zřizovatele školy města 
Hradec	nad	Moravicí	a firem	Smurfit	Kappa	
Czech	a Smurfit	Kappa	Morava	Paper.	Všich-
ni přítomní řečníci popřáli dětem mnoho 
úspěchů	a nových	poznatků	během	nového	
školního roku.

Za žáky a  zaměstnance školy velmi děkuji 
zřizovateli	školy	a výše	jmenovaným	firmám	
za dlouhodobou podporu naší malotřídní 
školy a školky v Žimrovicích.

co se stalo v naší škole během 
prázdnin
Ani během prázdnin naše škola v  Žimrovi-
cích nespí. Zatímco si děti užívaly zaslouže-
né volno, prošla především školní zahrada 
výraznou proměnou. Díky zřizovateli školy 
městu Hradec nad Moravicí jsme mohli na 
zahradě instalovat nové akátové prolézačky, 
lavici a pískoviště. 

Z  dotačního	 programu	Moravskoslezského	
kraje na podporu environmentální výcho-
vy	jsme	financovali	vybudování	geologické	
sbírky hornin, instalovali jsme nově siluety 
dravců a sov, ve spolupráci s Naturou Opa-
va	vznikly	nové	informační	tabule	o historii	
zahrady, k Babiččině zahrádce a Dědečkovu 
sadu. Všechny tyto prvky nám budou sloužit 
k výuce během školního roku. 

Nový nátěr dostala i rozsáhlá plechová stře-
cha školy. Rada města schválila záměr podat 
žádost	 do	 dotačního	 programu,	 který	 bě-
hem prázdnin vyhlásila MAS Opavsko, na 
přestavbu	garáží	u budovy	školy	na	učebnu	
pro polytechnickou výchovu. Tuto žádost za 
město Hradec nad Moravicí připravila paní 
Ivana Hyklová.

David Šrom, ředitel školy

      
ZZŠŠ  aa  MMŠŠ  ŽŽiimmrroovviiccee    
vvyyhhllaaššuujjee  ssoouuttěěžž  

   
   
   
 
 
Pravidla soutěže: 
1.Soutěž je určena pro děti, rodiny a školní 
kolektivy. 
2. Adventní kalendáře můžete řediteli ZŠ 
Žimrovice odevzdávat od 1.10.2017 do 
28.11.2017. 
3. Vyhodnocení soutěže proběhne v rámci 
Vánočního jarmarku v Žimrovicích dne 
30.11.2017 v 17.00 hod. Soutěžíci obdrží 
věcné ceny. 
4. Hodnocení odevzdaných prací provede 
odborná komise. 
4. Adventní kalendáře budou vystavené v sále 
bývalého výboru v Žimrovicích dne 
30.11.2017 od 14.00-17.00 hod. 
5. Účastníci soutěže si mohou adventní 
kalendáře vyzvednout po ukončení akce  
u ředitele školy do 5.12.2017. 
5. Účastníci souhlasí s tím, že pořadatel 
soutěže je oprávněn užít jména a příjmení 
výherců ve sdělovacích prostředcích s tím,  
že mohou být pořizovány a zveřejňovány 
jejich obrazové záznamy. 
 

Těšíme se na Vaši účast! 

OOO   NNNEEEJJJHHHEEEZZZČČČÍÍÍ   AAADDDVVVEEENNNTTTNNNÍÍÍ   
KKKAAALLLEEENNNDDDÁÁÁŘŘŘ   
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mateřská škOla  
hradec nad mOravicí 
s odloučenými pracovišti bohučovice, 
jakubčovice a kajlovec 

O prázdninách proběhly rozsáhlé rekonstrukce v MŠ Kajlovec, kde 
byla vyměněna okna, zdravotechnika, byly vyrovnány podlahy 
a  položena nová linolea. Jsou zrekonstruovány toalety, koupelna 
i  zázemí pro zaměstnance, byla pořízena nová kuchyňská linka 
a  vybavení pro výdejnu stravy. Došlo k  výměně elektroinstalace 
a celá mateřská škola byla vymalována.

Další rozsáhlé opravy probíhaly v MŠ Hradec nad Moravicí, a to re-
konstrukce školní jídelny a  IV. třídy. V  této třídě bylo odstraněno 
dřevěné obložení, stěny byly opraveny a vymalovány. Byly vyrov-
nány podlahy, položeno nové linoleum a koberec. Třída byla vyba-

vena novým nábytkem. Souběžně probíhala i rekonstrukce výdejny 
stravy v této třídě – opravena byla elektroinstalace, obložení stěn, 
pořízena byla nová kuchyňská linka, lednice a mikrovlnná trouba. 

V mateřské škole Jakubčovice se pokračovalo s opravami střechy, 
novými okapy a projektem na školní zahradě, který zahrnoval nový 
altán, bylinné zahrádky, pocitový chodníček, mokřad, broukoviště 
pro pozorování živé přírody a nové pískoviště s krycí plachtou.

V pískovištích všech mateřských škol byl vyměněn písek. 

Velmi děkuji zaměstnancům našich mateřských škol, kteří se podí-
leli	na	přípravách	rekonstrukcí	a úklidu	po	rekonstrukcích,	za	jejich	
velké osobní nasazení a za kus dobře odvedené práce, za kterou si 
všech nesmírně vážím. Je třeba podotknout, že se výrazně zlepšilo 
prostředí škol nejen pro nás všechny, ale především pro naše děti, 
které v mateřských školách tráví velkou většinu dne. Celý náš tým 
pracuje	s láskou	k dětem,	úctou	k rodičům,	respektem	k zákonům	
a nařízením, a všichni se snažíme o vytvoření přátelského prostředí 
nejen směrem k sobě samým, ale především k rodičům dětí, které 
vnímáme jako naše partnery. Proto bych chtěla poděkovat všem 
rodičům, kteří se aktivně zapojují do života mateřské školy, přistu-
pují k nám pozitivně, nabízí své nápady, připomínky, pomoc, spo-
lupráci	ať	osobní	či	finanční	nebo	třeba	„jen“	o našich	mateřských	
školách a paních učitelkách mile hovoří a napomáhají nám vytvá-
řet prostředí vzájemné důvěry.

Největší poděkování však patří všem zastupitelům města Hradec 
nad	Moravicí	 za	 finanční	pomoc	pro	naše	mateřské	 školy	a  školní	
jídelnu.

Gabriela lacková, ředitelka MŠ

školní jídelna při mš zahájila provoz v nových 
prostorách
Naše školní jídelna byla v  létě z  důvodu rozsáhlé rekonstrukce po 
dobu 6 týdnů uzavřena. Během této doby byla v kuchyni provedena 
výměna elektrických, vodovodních a plynových rozvodů a  instalo-
vána nová, velmi potřebná, vzduchotechnika. Vyměněny a doplně-
ny byly obklady, část dlažby, dveře a osvětlení. 

Pořízeny byly dva varné kotle, plynový sporák, parní konvektomat, 
univerzální robot, ohřevný výdejní vozík, lednice a mraznička. Obno-
vou prošla také kancelář vedoucí jídelny. Provoz kuchyně po rekon-
strukci byl zahájen již 14. 8. 2017. V souvislosti s pořízením nových 
strojů bychom však potřebovali ještě doplnit různé přípojné strojky, 
nádobí a nářadí potřebné pro plynulý provoz nové kuchyně. Proto 
pevně	doufáme,	že	nám	budou	zřizovatelem	na	toto	potřebné	vy-
bavení	poskytnuty	finanční	prostředky.	

Všem, kteří se na této akci podíleli, jsme poděkovali v  sobotu 
2. 9. 2017 slavnostním rautem, kterému předcházela prohlídka opra-
vených prostor a ukázka nových strojů a zařízení. Naše školní kuchy-
ně je, díky těmto lidem, po dlouhé době příjemným a  důstojným 
místem potřebným pro naši práci.

Alena Hložková

Zveme všechny rodiče, žáky, učitele a ředitele škol,  
pracovnice výdejen stravy a další zájemce na 

BeSeDu o nAšeM šKoLníM StrAVoVání 
Přijďte se podělit o své názory, nápady, připomínky,  

pojďte s námi diskutovat. 

Termín: středa 25. 10. 2017 v 16 hodin v kinosále Orion

Pozvaní hosté: ředitelka zařízení školního stravování Matiční dům 
Opava Ing. Marcela Cacková, vedoucí školní jídelny Hradec nad Mora-

vicí Alena Hložková s kolektivem, ředitelka MŠ Hradec nad Moravicí 
Bc. Gabriela lacková, zástupkyně ředitelky MŠ Hradec nad Moravicí 

Dagmar Cibulková a lektorky organizace Skutečně zdravá škola.

Foto z prohlídky školy.
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MALí REPORTÉŘI 
Naše pozvání popovídat si s dětmi přijala paní danuše stuchlíková. 
Ta	je	skvělou	kuchařkou.	To	už	ví	všechny	táborové	děti,	které	se	zú-
častnily prázdninového klání v naší základní škole.

Pro většinu z  nás je právě maminka ta nejlepší kuchařka na světě. 
Zná své dítko dokonale. Ví, co mu chutná, a co ne. S postupem času 
dítko poznává, že uvařit výtečnou pochoutku není zase tak jedno-
duché. Paní Danuška bydlela ve Staré Vsi u ba-
bičky. Společně pekly ve vesnici dorty a  také 
hodně vařily. Za ta léta od babičky odkoukala 
celé kuchařské umění. A tak z původního přání 
být zdravotní sestrou se vžila do nové životní 
role kuchařky. Studovala v Ostravě a v Šilheřo-
vicích. První zaměstnání dostala v hotelu Starý 
Ještěr. Po několika letech práce se rozhodla 
získat zkušenosti v  zahraničí a  nabyla tam 
spoustu nových poznatků o  vaření. Působila 
v Rakousku a Itálii. Poznala suroviny, které ne-
byly v naší zemi zatím známé. Třeba karambo-
lu, líčí, stromová rajčata, mořské plody, mořský 
jazyk,	křepelky…

Koho však kulinářské umění baví, může se stát sám vyhlášeným ku-
chařem.	 Šéfkuchaři	 bývají	 patřičně	 odměňováni	 řády.	 Jak	 to	 bylo	
s oceněním	u paní	Stuchlíkové?	Ve	třetím	ročníku	studií	se	zúčastni-
la okresní, krajské a dokonce i celostátní soutěže, kde vyhrála první 
místo	v oboru	kuchař	a třetí	místo	v oboru	servírka.	Své	úspěchy	si	
pečlivě zapisovala do deníku. Dětem poradila, ať si každý pořídí svůj 
vlastní deníček, do kterého si zapíší zajímavé okamžiky. Po letech jim 
bude připomínat krásné chvilky z mládí.

Kuchařina patří k oborům, které nelze nahradit strojem. Paní Danuš-
ka nemá doma myčku a místo robota na hnětení těsta se raději spo-
léhá na své ruce. Nepoužívá ani odměrky na sůl a koření, pouze ruce 
a cit v prstech. Děti dostaly rady: „Se solí se musí opatrně, zabíjí chuť 
a podtrhuje vůni. Nesmí se ani přehánět s kořením.“ Děti si povšimly, 
že má pěkné krátce zastřižené nehty. To ke kuchařkám jistě patří. 

Každý kuchař má oblíbené recepty a také svou oblíbenou destinaci, 
kde bude situovat náplň jídelního lístku. Česká kuchyně bude přece 
jen	pro	našince	stravitelnější	než	exotická	směs,	kterou	by	preferoval	
zaoceánský	jedinec.	I když	proti	gustu	žádný	dišputát…	Někdo	milu-
je italské směsi, ryby, mořské plody, jiný dá přednost asijské kultuře, 
sýrům nebo netradičním specialitám. Dodnes jsou mezi nejsledo-

vanějšími	 televizními	programy	právě	pořady	
s kuchařskou tematikou. Paní Danuška sleduje 
Prostřeno,	 ale	 zdá	 se	 jí	bez	 fantazie.	Pořád	 se	
opakují stejné recepty, nejčastěji ty s vepřovou 
panenkou. Je zajímavé, že i přes trendy a novo-
ty se vrací k původním receptům do naší his-
torie. Jaký má paní kuchařka oblíbený recept? 
Snad každý – kromě tučného masa. Avšak do-
dává, že každý pokrm má přidanou hodnotu 
v  surovinách, které si můžeme sami vypěsto-
vat. Někdy stačí zaměnit některé suroviny, aby 
bylo jídlo chutnější. Do dušené mrkve přidat 
špetku	soli	a hned	je	pro	mnohé	degustátory	
chutnější.

Paní Danuška nám prozradila, že často hrají doma karty o  to, kdo 
bude příště dělat pohoštění. Dala nám také pár tipů, jak vyrobit pří-
rodní olej proti klíšťatům, povykládala nám o různých druzích salátů 
a  olejů. Dostali jsme zajímavé recepty: na lesní hříbky orestované 
a potřené česnekem inspirovaný pobytem v Itálii, na palačinky s ja-
blky, medem a skořicí.

A závěrem	nám	dala	do	života	3	důležité	rady:	všude	chleba	o dvou	
kůrkách; pečení holubi do huby nelítají; cestuj, studuj, pracuj – bude 
z tebe plnohodnotný člověk.

Paní Stuchlíková je velmi milá paní. Působila na děti velmi kladným 
dojmem a  její povídání bylo pro nás všechny pohlazením na duši. 
Přejeme jí hodně zdraví, elánu nejen v kuchyni a hodně cestovatel-
ských zážitků.

Petra Tomanová, vedoucí „malých reportérů“  
a kolektiv dětí ze Základní školy Hradec nad Moravicí

SPORT
charlie se Pyšní titUlem 
mistryně a drUhé 
vicemistryně světa  
PrO rOk 2017
Mažoretky Charlie i v letošním roce reprezen-
tovaly město Hradec nad Moravicí na mist-
rOvství světa v  mažoretkovém sportu. 
Mistrovství proběhlo poslední prázdninový 
týden ve sportovní hale Královka v  Praze. 
Hala	 hostila	 ve	 dnech	 23.–26.	 srpna	 2017	
mažoretky	z celého	světa	–	soutěžilo	560	for-
mací a vystřídalo se zde na 4000 mažoretek. 
Mažoretky z  12 zemí předvedly excelentní 
sportovní výkony, takže se opravdu bylo na 
co dívat. 

Naše mažoretky Charlie obsadily se svými 
sestavami přední místa a jsme hrdí na to, že 
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patříme již pátým rokem k první desítce nej-
lepších mažoretek světa. Můžeme se pyšnit 
skvělým umístěním a  hned dvěma tituly 
mistryně světa, které získalo seniorské 
duo Sylvie Kociánová a  Sabina Lukšíčková 
a  titulem drUhé vicemistryně světa, 
jenž	vybojovaly	seniorky	pochodovým	defi-
lé. S dalšími sestavami jsme se umístily 2x na 
sedmém a 1x na devátém místě. 

Naši reprezentaci ocenil také starosta měs-
ta	 pan	 Josef	 Vícha	 slovy:	 „Zdravím všechny 
mistryně a vicemistryně světa! Vyslovuji velkou 
radost, a samozřejmě jsem velmi pyšný na hra-
decké mažoretky Charlie, na trenéry, realizační 
tým, rodiče a na vše, co s Vaším úspěchem sou-
visí. Soutěž jsem sledoval jenom první den a vý-
kony byly opravdu na světové úrovni. Získat titul 
mistryně světa, to už musíte být fakt dobré, a to 
Vaše svěřenkyně a  naše reprezentantky jsou! 
Moc děkuji všem a  přeji Vám mnoho dalších 
úspěchů v soutěžích i mimo ně.“ Panu starosto-
vi děkujeme nejen za přání, ale také za velkou 
podporu, které se nám dostává. 

Mistrovstvím světa jsme uzavřeli skvělou 
sportovní sezónu 2017. Děvčatům děkujeme 
za	 jejich	 perfektní	 výkony	 a  bojovného	 du-
cha. Za skvělou přípravu našich mažoretek 
děkujeme trenérkám Marcele Tesařové a Syl-
vii Kociánové a  asistentkám Lucii Bernhaue-
rové a Barboře Jahnové. Těšíme se na sezónu 
2018	a doufáme,	že	se	k nám	přidají	další	sleč-
ny, které rozšíří naše řady. Všem příznivcům 
mažoretkové sportu děkujeme za podporu. 

Úspěchy mažoretek Charlie můžete sledovat 
na	našich	internetových	stránkách	v sekci	úspě-
chy www.mazoretky-charlie.cz, přímý pře-
nos daných kol MČR www.vysilamezive.cz. 

Vedení spolku mažoretek Charlie 

mtb OkOlO dOmO 2017
122!!! Tento rekordní počet bikerů se v  so-
botu 5. srpna sjel do Domoradovic, aby si 
vyzkoušel již 4. ročník stále populárnějšího 
závodu na horských kolech MTB OKOLO 
DOMO. Počasí dávalo už od samého rána vě-
dět, že se pojede v obrovském horku a ob-
čas i v pěkném prachu. Na to už ale zkušení 
pořadatelé byli připraveni, ať už v  podobě 
po okraj napuštěné hasičské kádě, ve které 
se mohl kdokoliv osvěžit, nebo již tradičně 
velmi kvalitním pitným režimem v místním 
stánečku. Pro závodníky byla letos opět 
připravena pečlivě upravená a značená trať 
s  délkou 20 km a  převýšením 460 m, která 
doznala jen jedné malé změny oproti loň-
sku. Dle ohlasů po závodě to byla změna 
vítaná. Okruh se tak ještě více zatraktivnil. 
Samotný závodník si opět mohl vybrat, zda 
okruh absolvuje jednou či snad dvakrát, což 
v tomto počasí a celkovém převýšení 920 m 
bylo opravdu jen pro zaryté bikery a  MTB 
fajnšmekry.

Prezentace probíhala od 12 hodin a  velmi 
rychle se celý areál kolem místního kultur-
ního domu zaplňoval cyklisty všemožných 
barev dresů, věku i pohlaví. Musíme rovněž 
podotknout,	že	závodu	se	zúčastnila	i místní	

opavská cyklistická elita, kterou doplňovali 
borci z  Ostravy, Olomouce, Rožnova a  do-
konce i ze sousedního Polska! Můžeme tedy 
směle	 říct,	 že	 tento	 závod,	 není	 jen	 regio-
nálního významu, ale dokonce už i meziná-
rodního! Start dlouhé trasy byl letos naplá-
nován na 14 h a  za startovní bránou se už 
mačkalo	73	nedočkavých	bikerů!	Do	závodu	
je letos poprvé vpustil starosta města Hra-
dec	nad	Moravicí	pan	Josef	Vícha.	Po	startu	
se všichni závodníci vydali na 2 okruhy po 
20 km. Neuběhlo ani pár vteřin a  za celým 
pelotonem se jen zaprášilo – a  to doslova! 
Totálně vyschlá trať slibovala velmi rychlé 
časy. Deset minut poté se na start postavi-
lo celkem 49 bikerů, kteří se vydali na trať 
jednoho 20km okruhu. Neuběhlo snad ani 
45 minut a nejrychlejší borci z dlouhé tratě 
se objevili pod vyhlášeným místním krpá-
lem zvaným Bradlo. Pro vrchařskou prémii si 
v 1. kole na Bradle dojel loňský vítěz závodu 
Lubor	Grigorescu	 z  týmu	TJ	 Rožnov,	 které-
ho v  závěsu následovali další zdatní bikeři, 
především z  konkurenčních týmů z  Opavy. 
Pro prémii na krátké trase si vcelku s přehle-
dem dojel Tomáš Najser z opavského týmu 
Bike One. Ten už si nenechal vzít ani celkové 
vítězství v  závodě na 20km trase. Celkově 
2. dojel Michal Kokeš (Novatop Lapierre), na 
bedně je doplnil ještě Tomáš Vítek (HEAD 
BIKE TJ Opava).

Pro prémiové vítězství na dlouhé 40km tra-
se si nakonec po dvou náročných okruzích 
dojel Lukáš Heinrich z  týmu Cyklosport HF 
– Bikestyle.cz, následoval loňský vítěz Lubor 
Grigorescu	(TJ	Rožnov)	a pro	3.	místo	celko-
vě	si	dojel	Jakub	Winkler	(Bikestyle.cz).

Gratulujeme nejen těm, kteří se postavili na 
bednu, ale všem, kteří vážili cestu k nám do 
malé vesničky Domoradovice, a kteří se ne-
báli postavit na start náročného bikového 
závodu!

Cena FAIR PLAY za poskytnutí pomoci zra-
něnému závodníkovi náleží Aleši Vávrovi 
(ANAG	Olomouc)	a Janu	Winklerovi	(Bikesty-
le.cz), kteří neváhali obětovat svůj výsledek 
v  závodě a  raději svůj čas věnovali pomoci 
zraněnému. Děkujeme!!!

Po	skončení	závodu	mohli	všichni	zúčastně-
ní využít naší bohaté občerstvovací stanice, 
dát si sprchu či se vykoupat v hasičské kádi 
nebo to nejdůležitější – dát si vychlazené 
pivo či limo a posedět a popovídat si s přá-
teli. K  jídlu byl připraven tradiční vynikající 
gulášek	nebo	vyuzené	trampské	cigáro.

Na závěr nezbývá než poděkovat. V  první 
řadě našemu zdravotníkovi Michalu Bedná-
řovi, který bohužel poprvé letos musel vyra-
zit na trať a ošetřovat těžší zranění. Zraněné-
mu	přejeme	brzké	uzdravení	a doufáme,	že	
se nám za rok přijede zase ukázat! Dále pak 
děkujeme všem členům Domo Bike Teamu 
a  SDH Domoradovice, kteří vložili nemá-
lo	úsilí	 a  hodin	do	uspořádání	 tak	náročné	
akce, jakou cyklistický závod bezesporu je. 
Rovněž moc děkujeme našim partnerům 
a sponzorům, bez kterých by už náš závod 
ani nemohl existovat.

Za Domo Bike Team lukáš Vícha
Realizační tým MTB Okolo Domo

s.k. P.e.m.a.   
Oddíl FlOrbalU  
hradec nad mOravicí
Závěr soutěžního ročníku 2016/2017 jsme 
ukončili v červnu v ADP v Žimrovicích, kde 
si	 děti	 zahrály	 společně	 s  rodiči	 florbal	
a opekly špekáčky. Získali jsme dotaci měs-
ta Hradec nad Moravicí, za kterou jsme na-
koupili nové vybavení (branky a snižovače) 
pro oddíl. Poprvé jsme uspořádali příměst-
ský	florbalový	kemp,	kterého	se	zúčastnilo	

Realizační tým MTB OkOlO DOMO 2017.
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35	dětí.	Byla	pro	ně	připravena	spousta	zá-
bavných	her	a  samozřejmě	 i  florbal	v hale	
ZŠ. Kemp jsme se snažili okořenit i  jinými 
aktivitami, např. koupáním v bazénu hotelu 
Belaria, u splavu v Brance u Opavy, hraním 
fotbalu	a nechyběl	ani	táborák.	Věřím,	že	se	
dětem na kempu líbilo a nás všechny pře-
kvapila	hojná	účast.	

Sezónu 2017/2018 jsme zahájili 12. září 
a  pokračujeme pravidelnými tréninky 
v úterý	a v pátek.	Naše	kategorie	–	příprav-
ka, elévové, mladší žáci a starší žáci – máme 
plně	 pokryté.	 Nově	 jsme	 zaregistrovali,	
ve spolupráci s  Opavou a  Kravařemi, také 
dorostence. Pro děti, které by chtěly hrát 
florbal	a jsou	již	registrovány	v jiných	spor-
tovních klubech, jsme připravili slevu člen-
ského příspěvku. Podrobnosti získáte na 
www.skpemahradec.cz.	

Všem hráčkám a hráčům přeji šťastný start 
nejen do nové sezóny, ale hlavně ve škole. 
Nově příchozím pak odvahu vytrvat, po-
znat nové kamarády a naučit se tento krás-
ný a populární sport.

Domácí turnaje ve sportovní hale 
ZŠ Hradec nad Moravicí:

11. 11. 2017 starší žáci

2. 12. 2017 přípravka.

František Hertel

rekOrdní zájem 
O jedenáctÝ rOČník 
PříměstskÝch tábOrŮ
Letošní ročník prázdninových aktivit se sna-
žil navázat na loňské jubilejní desáté pokra-
čování. Letošní ročník však přinesl jedinečný 
rekord,	 kdy	 se	 jednoho	 turnusu	 účastnilo	
téměř padesát dětí. Holky a  kluci se mohli 
těšit	na	zajímavý	program	i setkání	se	známý-
mi osobnostmi. Mimo jiné se jim velice líbila 
exhibice	a autogramiáda	extraligového	bas-
ketbalového družstva mužů BK Opava. Již od 
počátků	organizace	táborů	velmi	dobře	spo-
lupracujeme s Městskou policií v Opavě, a tak 
kromě výletů, sportování a koupání měly děti 
program	 obohacen	 o  podstatné	 informace,	
jak se chovat o prázdninách i mimo ně, např. 
v dopravním provozu na bruslích, koloběžce 
a  třeba	 i  jako	 chodci.	 Skvělé	 zázemí	 s well-
ness centrem máme řadu let v hotelu Belaria 
Resort, kde jsme mohli zahájit a také ukončit 
tento ročník prázdninových aktivit. 

K  bezproblémovému	 fungování	 ovšem	 při-
spěly	další	organizace,	a proto	bychom	rádi	
poděkovali za spolupráci městu Hradec nad 
Moravicí	v čele	se	starostou	Josefem	Víchou,	
vedení a  personálu hotelu Belaria Resort, 
kastelánovi hradeckého zámku Radomíru 
Přibylovi, vedení a  preventistům Městské 
policie	Opava	s Mgr.	Pavlou	Wittek	Stonišo-
vou, Policii ČR s  policistou Janem Babákem, 

hradeckým technickým službám s ředitelem 
Romanem Celtou a  trenéru BK Opava Petru 
Czudkovi.

Všechny	 fotografie	 z  hradeckého	 tábora	 je	
možné	 zhlédnout	 na	 facebooku	 FIT	 Sports	
Club	nebo	www.fitsports.cz.

lenka Mišičková 

PřebOrník 
z dOmOradOvic
16. 9. 2017 se v  Krnově konalo klání borců 
z Moravskoslezského kraje v silovém trojboji 
pořádané místním oddílem TJ Lokomotiva 
Krnov pod záštitou Českého svazu silového 
trojboje	federace	IPF	v rámci	Mistrovství	Čes-
ké republiky. Soutěž měla silné zastoupení 
v  mužích i  ženách ve všech věkových i  vá-
hových	kategoriích.	Je	skvělé,	že	se	v tomto	
celorepublikovém obsazení neztratil skrom-
ný člověk, Ladislav Job, žijící v Domoradovi-
cích,	který	se	umístil	ve	váhové	kategorii	do	
93	kg	na	prvním	místě	a stal	se	svými	výko-
ny i  absolutním vítězem celé soutěže! Chtěl 
bych mu touto cestou poděkovat za skvělou 
propagaci	 tohoto	zajímavého	a rozvíjejícího	
se sportu a  za jeho umění a  bojovnost, se 
kterou reprezentoval obec Domoradovice, 
kde v současné době i se svou rodinou žije. 
Děkujeme Láďo!

kamil Záveský 

TOULKY PŘíRODOU
stUdánka U ČernéhO vírU
Když půjdete po proudu řeky Moravice od Žimrovického splavu k vý-
raznému meandru zvanému Zátočina, dostanete se na místo se zcela 
výjimečnou	 atmosférou.	Monotónní	 šumění	 řeky,	 tok	 vodní	 hmoty,	
zvuky lesa, rychlý průlet symbolu štěstí, pestrobarevného ledňáčka, 
ladný pohyb vzplývající užovky a v mělčině lezoucí rak, ve vás stimu-
lují vnitřní klid a pohodu. 

Když budete na tomto místě ve správný čas, sami, potichu, ani nemu-
síte dlouho čekat. Budete-li sledovat paprsky odpoledního slunce, 
nemůžete si nevšimnout nově zrekonstruované studánky Černovír na 
druhém břehu řeky. Studánku nezištně a s velkým nadšením obno-
vili	Ing.	Marek	Wolf	s pomocí	početné	skupiny	hradeckých	příznivců	
a  členů Matice Slezské, které spojují společné hodnoty a  cíle. Stu-
dánka Černovír je po Svaté studni (zrekonstruována v roce 2011) a po 
Studni Hanuša (zrekonstruována v  období 2011–2012) třetí zrekon-
struovanou studánkou, zajímavým místem a dílem skvělé party lidí. 
Jsem jednoznačného názoru, že se jedná o komplexně významnou, 

velmi pozitivní, zcela svobodnou aktivitu nezávislou na státních insti-
tucích a s hmatatelnými výsledky. Oproti předcházejícím studánkám 
nemá	Černovír	žádnou	pohnutou	historii.	Marek	Wolf	říká:	„Byla	tam	
už v době našeho dětství, časem se však na ni zapomnělo, zanesly ji 
povodně. Stačilo na jaře odházet pár šutrů a pramínek byl na světě.“ 

Místo Zátočiny znám dlouho, intuitivně jsem si ho kdysi vybral pro 
jeho	 jedinečnou	atmosféru,	chodil	 jsem	si	zde	hrát	se	svým	synem.	
Člověk je zde vtažen do nitra přírody, krásně se zde v klidu přemýšlí, 
tříbí myšlenky a dělá pořádek v hlavě, zvláště, když člověk musí udělat 
závažné rozhodnutí. Obnovená a zrekonstruovaná studánka Černovír 
je další přidanou hodnotou místa. Marku, děkuji Vám. 

Zajděte	i Vy	pobýt,	zklidněte	se,	vnímejte	svými	smysly	atmosféru	mís-
ta, setřiďte si životní hodnoty a priority.

Mgr. Tomáš Volný
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Milí čtenáři,
vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží poukázku na nákup knihy dle vlastního výběru v hod-
notě	300	Kč.	Znění	tajenky	nám	zašlete	do	31.	10.	2017	na	e-mailovou	adresu	zpravodaj@muhradec.cz, nebo jej doručte na podatelnu, popř. do 
poštovní	schránky	městského	úřadu.	Ke	správnému	znění	tajenky	připojte	své	jméno	a příjmení,	bydliště	a kontakt	na	Vás	(e-mail	nebo	telefon).	
Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin.
Tajenka z Hradeckých novin č. 4/2017: Barvy pozdního léta. Vylosovanou výherkyní poukázky do knihkupectví se stala paní Jana Klosová.

KŘíŽOVKA

Zákoutí studánky u Černého víru.
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Děkujeme všem za příspěvky do tohoto vydá-
ní Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (6/2017) je ve středu 15. listopa-
du 2017 (distribuce do  domácností na  začátku 
měsíce prosince 2017). Příspěvky a  inzerci zasílej-

te	na	adresu:	Městský	úřad	Hradec	nad	Moravicí,	
Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
zpravodaj@muhradec.cz, tel. 553 783 940 
nebo 725 666 074. Hradecké noviny distribuuje 
Česká pošta, s. p. V  případě, že  vám do poštovní 

schránky	 nedošly,	 kontaktujte	 městský	 úřad	 na 
tel. 553 783 922 (podatelna) nebo se s reklamací 
obraťte přímo na pracoviště České pošty na tel. 
553 607 711 (depo).

hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku; vydává Městský úřad hradec nad Moravicí, opavská 265, 747 41 hradec nad Moravicí, iČ: 00300144, tel.: 553 783 922, www.muhradec.cz; 
evidenční číslo periodického tisku: Mk Čr e 16509; redakční rada: Miroslava vavrečková, Mgr. jiřina Živná, Mgr. tomáš volný, natálie jarošová; odpovědný redaktor: jitka celtová; vychází jako dvouměsíčník 
v nákladu 2 100 výtisků; datum vydání 6. 10. 2017; výtisk zdarma. vydavatel neodpovídá za obsah externích příspěvků. nepodepsané příspěvky jsou dílem vydavatele. Grafické zpracování a tisk: optys, spol. s r. o. 

Cena za porci + polévka zdarmaMenu od Po - Pá od 10:00 - 14:00

Podolská 308, Hradec nad Moravicí

NOVĚ OTEVŘENO: PO - NE 10:00 - 21:00

NABÍZÍME MNOHO DALŠÍCH JÍDEL K OBĚDU A K VEČEŘI
PŘIJÍMÁME I STRAVENKY

169,-M1.
Krevety se zeleninou 
a rýží  (12ks)

159,-

299,-

M1.
Smažené krevety  (7ks)
s hranolkami  (14ks)

109,-M1.
Smažené �lé se zeleninou
a rýží (ostré)

95,-M20.
Kuřecí kousky, hranolky
a omáčka

95,-M19.
Smažené křupavé kuře,
hranolky

95,-M18.
Křupavá kuřecí stehna
a salát, omáčka, rýže

89,-M1.
Zapékané nudle s vejci
a kuřecím masem  3

1

sdh kajlovec vás srdečně zve na tradiční

svatOmartinské 
hUsí hOdy

10. listopadu 2017 od 12 h 

v hasičské zbrojnici v kajlovci
Od 19 h hraje k tanci 

i poslechu živá hudba
 Přejeme vám všem dobrou chuť 

a příjemnou zábavu!

INZERCE

INZERCE

Národní památkový ústav, 
správa státního zámku 
v Hradci nad Moravicí

Vstupné: 150 Kč / studenti, senioři, ZTP 100 Kč

Doporučená prodejní místa: 
Ostravský informační servis, Nádražní 7/686, Ostrava, tel.: 596 123 913
Informační centrum, Opavská 265, Hradec nad Moravicí, tel.: 595 175 043
Sluna Opava, Horní náměstí 27, Opava, tel.: 553 712 319

 Vám přináší

Program:  Gavin Bryars – Ramble in Cortona  
 Johannes Brahms – Variace na Paganiniho téma 
 Dmitri j  Šostakovič – Klavírní tr io č. 2 

MIROSLAV BEINHAUER – klavír
 JIŘÍ HANOUSEK – violoncello
  PETR MACEČEK – housle

17. prosince v 17 hod.,
Hradec nad Moravicí – zámek, velká dvorana

19. prosince v 19 hod., Ostrava – Vítkovický zámek

Prodej vstupenek 
v síti TICKET ART

VÁNOČNÍ
KONCERT

cení k inzerce 

v hradeckých novinách

Ceny jsou včetně DPH.

 1 cm2		 13	Kč	
 1/4 strany A4  1 800 Kč
	 1/2	strany	A4		 3	600	Kč	
 celá strana A4  7 200 Kč


